
Kerékpáros emléktúra
Az Alattyán községben megrendezésre kerülő XV. Jász Világtalálkozó részét képezte 

a kerékpáros emléktúra. A túra 
minden jász települést érintett, 
melynek során az alattyáni kísérő 
összegyűjtötte a községek zászlait.

Jászdózsán az árokszállási fi-
atalokat fogadták a Polgármes-
teri Hivatalban, ahol stafétában 
váltottuk őket, miután magunkra 
vettük az ajándékba kapott Jász 
Világtalálkozós pólót. Dózsáról 
5 hetedikes diák kerékpáro-
zott át Jákóhalmára, ahol már 
várt bennünket az ottani iskola 
testnevelője és diákjai.

Kép és szöveg: Kovács Istvánné
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II. Jászdózsai Polgárőr-Gyermeknap
Polgárőrségünk egyre jobban bekapcsolódik falunk életébe, 

sokszínűségét igyekszik megmutatni mindenki számára, 
hiszen nem csupán klasszikus értelemben vett közbiztonsági 
tevékenységet végez. Ott vagyunk a települési rendezvényeken, 
megemlékezéseken, szabadidős programoknál, segítjük más sz-
ervezetek munkáját, képzéseket, rendezvényeket szervezünk. Ka-
ritatív tevékenységet végzünk, részt veszünk az „Egy iskola- egy 
polgárőr” mozgalomban, az idei évben második alkalommal ren-
deztük meg a Gyermeknapot.

A 2007-es évben célként fogalmazódott meg, hogy hagyományt 
szeretnénk teremteni ebből. S akkor miért esett e napra a választás? 
Mert gyermekeink mindennél fontosabbak számunkra. A minden-
napi dolgaik mellett fontos az ő biztonságuk, szórakozásuk mind-
annyiunk számára, hiszen ők a szemünk fényei. 
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Az idei évben is egész napot kitöltő, tartalmas programra 
törekedtünk. Megrendezésre került II. Polgárőr Horgászverseny 
a „Tarnamenti” Horgászegyesület jóvoltából a kora reggeli órák-
ban a Holt-Tarna II. szakaszán. A rendezvényre kiérkezőket va-
jas kenyérrel, teával és ingyenes, szórakoztató programokkal, 
vetélkedőkkel, versenyekkel vártuk.

A délelőtt programja 9 órakor megnyitóval kezdődött, ahol 
a programok ismertetésén túl Polgármesterünk köszöntötte a 
résztvevőket, valamint a Horgászverseny eredményhirdetése 
történt meg. A megnyitó után megkezdődött a sportöltöző előtti 
részen a Kézműves foglalkozás, melyen egész délutánig foglal-
koztatták a gyerekek a program megvalósítóit megállás nélkül.

A készített alkotásokat, műveket mindenki hazavihette, a kiseb-
bek ajándékot is kaptak. A programnak az előző évhez hasonlóan 
nagy sikere volt. A programot a Jászsági Családsegítő és Gyerme-
kjóléti Szolgálat támogatta. 

- folytatás a 12. oldalon -
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2009. április 29. soros testületi ülés
Az ülés elején Kiss József a Pénzügyi Bizottság elnöke kérte, 

hogy a Vermek tavat bérbe vevő Kft-t a szerződésben foglaltakról 
számoltassa be az önkormányzat.

A két ülés közötti napirendben dr. Szerencsés István tájokoz-
tatást adott a településen dolgozó közcélúak foglalkoztatásával 
kapcsolatosan. Munkájukat a közterületen végzik, takarítják az 
árkokat, és egyéb közterületeket, vágják a füvet.

Többek között elmondta, hogy sajnos nem sikerült megállapod-
ni a Dózsa György úton lakókkal a buszmegálló áthelyezéséről, 
így más megoldást kell keresni a Tarnaörs irányában közlekedő 
buszok megállóinak kialakítására.

Tájékoztatott a fogorvosnővel történt egyeztető tárgyalásról. Ez 
utóbbival kapcsolatban a képviselőtestület döntött arról, hogy a 
fogorvosi állás legyen meghirdetve, és addig, amíg betöltésre nem 
kerül, keressen a polgármester helyettes orvost.

Hosszas beszélgetés folyt a közbiztonság növeléséről. Ehhez 
egy intézkedési terv javaslattal is ismerkedett a testület, mellyel 
kapcsolatban elhangzott, hogy főleg rövidtávon gondolkodjunk, 
és csak annyit ér, amennyi megvalósul belőle. Többen elmondták, 
hogy ebből minden lakosnak ki kell venni a részét valamilyen mó-
don. Felhangzott az utcai árusok ellenőrzése, a polgárőrség lét-
számának növelése, az ifjú korosztály fokozott ellenőrzése.

Tájékoztatás hangzott el többek között arról, hogy elkészültek 
az utcanév táblák, melyek felszerelését elkezdik, üzembe helyez-
ték a térfigyelő kamerákat, hogy a vasúttal történt megállapodás 
szerint lehetőség lesz a megálló felújítására, ott a buszok, nagyobb 
járművek számára parkoló kialakítására.

Kiss József elmondta, hogy a Pénzügyi Bizottság döntött a 
civil szervezetek pályázati támogatásáról, és kérte, hogy az önkor-
mányzat hozzon határozatot a támogatásokról.

A két ülés közötti tájékoztatót a képviselők mind a 8-an el-
fogadták. Szintén elfogadásra került a Dózsai Közoktatási In-
tézményfenntartó Társulás és Jászdózsa Község 2008. évi 
költségvetésének teljesítéséről szóló beszámoló. Vári Imre könyv-
vizsgáló elismerő szavakkal illette a pénzügyi csoport munkáját és 
az önkormányzat takarékosságra való törekvéseit.

A ledőlt Artézi kút szobrának helyreállításával kapcsolatban el-
hangzott, hogy jó lenne ismerni a lakosság véleményét, mert azt 
az utat kellene járni, amit a lakók többsége támogat. Döntés nem 
született.

A településen végzett gyermekvédelmi tevékenységet a testület 
jónak tartja, és a beszámolókat elfogadta.

A képviselők támogatták a Megyei Parlagfű-mentesítési Alap 
terhére pályázat beadását, és a pályázati összegből fűnyíró vásár-
lását.

Az ülés zárt ülésen folytatódott, ahol döntés született a 
„Jászdózsáért” Kitüntető Díj odaítéléséről.

2009. május 28. soros ülés
Elsőként Almádi János Tarnaörs polgármestere, a Víziközmű 

Társulat elnöke adott tájékoztatót a szennyvíz beruházással kap-
csolatban. Visszaidézte a szennyvíz beruházás történetét, és el-
mondta, hogy a beruházás kimenetele bizonytalan, de ő mégsem 
szeretné, ha feladnánk. Javasolta, hogy a Társulat ülésezzen és 
tegyenek pontot a dolog végére.

Dr. Szerencsés István polgármester tájékoztatást adott arról, 
hogy az idén is biztosított lesz 25 rászoruló gyermek részére 
június 17-től augusztus 28-ig a napi egyszeri étkezés. Elmondta, 
hogy az anyai örömök elé néző védőnő helyettesítése megoldódik. 
Szeptember 15-ig Jászágóról, majd Jászszentandrásról látják el 
heti 20 órában a szolgálatot. 

Sikerült helyettes fogorvost is találni. Jászárokszállásról jár át 
dr. Tóth Bernadett, akinek rendelési ideje: hétfőn 9-12-ig, szerdán 
9-12-ig, pénteken 14-18 óráig lesz. A két ülés közötti beszámolót 
és a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló beszámolót 
a képviselőtestület elfogadta.

A jelenlévő 6 képviselő hozzájárulását adta Halmai Ferenc
r. alezredes a Jászberényi Rendőrkapitányság vezetőjévé való kine-
vezéséhez 2009. június 1-i hatállyal.

Fontos, de nehéz döntés volt a Községi Könyvtár és a Közössé-
gi Ház álláshelyeinek növelése 0,5-del, mert a testület nemrégen 
csökkentette az álláshelyek számát. Ez azonban elkerülhetetlen 
volt, mert csak így valósulhatott meg mindkét területen képvise-
letre jogosult személy kinevezése. Ez szükséges ahhoz, hogy a 
két intézmény törvényesen, önállóan működő és gazdálkodó 
költségvetési szervként működjön a Polgármesteri Hivatalnál, és 
alapító okiratának nyilvántartásba vételére sor kerülhessen.

Több pályázat beadásáról is döntött a testület. A Deák Ferenc 
úti Vízmű telephelyének (régi Szolgáltatóház), az óvoda játszóud-
varának, a Bercsényi-Kishíd utak, a Deák Ferenc út felújításáról, 
a Széchenyi úti és a Szent Mihály téri járdaépítésről és a térfigyelő 
rendszer bővítéséről.

Elfogadásra került az önkormányzati tulajdonban lévő ingat-
lanokról szóló kimutatás, és a XV. Dósai Napok programja.

2009. június 15. soron kívüli testületi ülés
Az ülés összehívását az önkormányzat által beadandó pályá-

zatokkal kapcsolatos döntések meghozatala tette szükségessé. A 
megjelent 8 képviselő egyhangúan támogatta az óvodafejlesztést 
tartalmazó pályázatot, mely az eredeti elképzeléshez képest – ami 
csak a játszóudvar fejújítását tartalmazta – kibővült az épület 
felújításával. 

A közoktatási intézmények fejlesztése pályázatra már benyúj-
tottuk az épület felújítását, de beadott pályázatunk nem részesült 
támogatásban. Az önerő csökkent értékének vállalásáról kellett 
dönteni a REGIO-KOM társulás sikeres pályázatáról, mely a 
szeméttelepünk rekultivációját tartalmazza. 

Ugyancsak egyhangú volt a döntés a közlekedésbiztonságot 
növelő kiírásra beadott pályázatról, mely a Kőhídtól az iskoláig 
megépítendő, és a Szent Mihály téren további járdák megépítését 
tartalmazza.

Vajda Anna alpolgármester

Az önkormányzat ingyenes ügyvédi jogi 
tanácsadást biztosít a lakosság számára 
minden szerdán 12.30 órától 13.30 óráig 

a polgármesteri hivatalban.
Dr. Krikovics István
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2009. június 8. Falugyűlés 
Nagy volt a lakossági érdeklődés a megjelölt napirendek iránt 

a falugyűlésen. A Közösségi Ház megtelt. Almádi János a Vízi-
közmű Társulás elnöke nem tudott részt venni a falugyűlésen. A 
megjelentek kíváncsian hallgatták dr. Szerencsés István tájékoz-
tatóját a szennyvíz beruházással kapcsolatban, mely tömör volt, 
a lényege, hogy ígéret van a beruházás megvalósítására, de pénz 
nincs. Tájékoztatta a lakosságot, hogy ha tovább fizetik a lakás 
elő-takarékossági szerződéseket, lejárta után felhasználhatják 
saját házuk felújítására is.

Utána az Artézi-kútnál ledőlt szobor kavart egy kis vihart, mert 
a jelenlévők véleménye erősen megoszlott a felújítás kérdésében. 
A polgármester úr ismertette a képviselőtestület döntését, mely 
szerint a rendőrségi vizsgálat lezárásáig a testület nem hoz döntést 
a helyreálltással kapcsolatban.

Az aktuális kérdések között dr. Szerencsés István polgármester 
tájékoztatást adott arról, hogy nehéz döntésekkel sikerült meg-
állítani a település további eladósodását, valamint ismertette az 
intézményekben végrehajtott, ill. hamarosan bekövetkező vál-
tozásokat (ÁMK). Ismertette a tervezett fejlesztéseket, a beadott 
pályázatokat. 

A lakosság aktívan vett részt a gyűlésen. A fenti témákkal 
kapcsolatban is többen őszintén elmondták véleményüket, 
észrevételeiket. Voltak, akik csak a szomszédjukkal osztották 
meg, de voltak, akik nyíltan is felvállalták. Tanácsokat adtak, 
megosztották korábbi tapasztalataikat. Felvetésre került sok olyan 
probléma, mellyel a testület régóta foglakozik, pl. buszmegálló, 
menetrend, utcai árusítás, közbiztonság kérdése. Bár voltak kelle-
metlen percek is, úgy gondolom, hogy hasznos volt ez a lakossági 
összejövetel.

Vajda Anna alpolgármester

Újságunk immár elérhető Jászdózsa Község hivata-
los honlapján (www.jaszdozsa.hu). E-mail címünk: 
dosaihirek@nethalo.hu. 

Várjuk Tisztelt olvasóink névvel, címmel ellátott 
észrevételeit, lapunkkal kapcsolatos véleményeit is!

Tisztelt internetes és kábeltelevíziós Ügyfelek!
A NETHÁLÓ-9 Kft. az internetet és a kábeltelevíziós jelet 

2008. eleje óta szolgáltatja változatlan árakon. A mostani gaz-
dasági helyzet (a másfél évben közel 10%-os infláció, a forint 
leértékelődése miatt műsordíj emelkedések és az Áfa. 25%-ra 
növekedése) miatt szükséges 2009. július 01-től a havi díjak mó-
dosítása.

A továbbiakban az alábbi díjak számláira és ezek befizetésére 
számítsanak:

15 csatornás kábeltelevízió havi díja:  1.600,- Ft
42 csatornás kábeltelevízió havi díja:  3.600,- Ft
1 Mb/s internet szolgáltatás havi díja: 3.600,- Ft
2 Mb/s internet szolgáltatás havi díja: 5.000,- Ft (változatlan)
4 Mb/s internet szolgáltatás havi díja: 8.000,- Ft (változatlan)
Időközben igyekeztünk a kábeltelevíziós Ügyfeleinknek többlet 

csatornákat is nyújtani, így bővült ki a korábbi 40 csatornás teljes 
TV csomagunk 42 csatornássá. Jelenleg, a díjemeléssel egy időben 
a DEKO TV adása lett fogható, amire javasoljuk televíziók új prog-
ramhelyének beállítását.

Az internet terén lehetővé tettük a nagyobb jelsebességű cso-
magok elérését, amelyeknek árait is igyekszünk még kedvezőbb 
értéken tartani. Aki igényli a nagyobb sávszélességet, azok 
számára díjtalan az áttérés. 

A bekapcsolásainkat mindig kedvezményes módon valósítjuk 
meg. A bekötés értéke, amit cégünk fizet meg, jelentősen maga-
sabb az ügyfeleink által fizetendő bekötési díjaknál. De ezen a 
téren is változások lesznek az újonnan bekötendő ügyfelek bekap-
csolási díjaiban, az alábbiak szerint:

Kábeltelevíziós hálózat bekapcsolási díja 8.000,- Ft lesz.
Internet csatlakozás kiépítésének díja 10.000,- Ft-ra módosul.
Mindkét szolgáltatás együttes bekötése 14.000,- Ft kedvez-

ményes összegből építhető ki.
A most elért árakat a továbbiakban igyekszünk hosszú távon 

keresztül megtartani, a szolgáltatásaink esetenkénti bővítésével 
együtt is. Szolgáltatásainkhoz továbbra is jó szórakozást kíván:

Nagyfi Péter Z. ügyvezetőNagyfi Péter Z. ügyvezetőNagyfi Péter Z

Az Európai Parlamenti választás jászdózsai eredményei
Részvételi adatok: 1809 választásra jogosult személyből szavazott: 475 fő (26,26%). Érvényes volt 470 fő szavazata.
A résztvevő pártok neve és elért eredményeik szavazatszámban és %-ban (zárójelben összehasonlításul az országos adat)
1. FIDESZ-KDNP 289 61,49% (56,36%) 14 megszerzett mandátum
2. MSZP    77 16,38% (17,37%)   4 megszerzett mandátum
3. Jobbik    58 12,34% (14,77%)   3 megszerzett mandátum
4. MDF    39   8,30% (  5,31%)   1 megszerzett mandátum
5. LMP-HP      2   0,43% (  2,61%)   0 megszerzett mandátum
6. SZDSZ      3   0,64% (  2,16%)   0 megszerzett mandátum
7. Munkáspárt      2   0,43% (  0,96%)   0 megszerzett mandátum
8. MCF-Roma Ö.     0   0,00% (  0,46%)   0 megszerzett mandátum
Az eredmények az országos átlagtól nem nagyon különböznek, a FIDESZ fölénye még meggyőzőbb. 

Jászdózsán nem előzte meg a Jobbik az MSZP-t, mint tette ezt a környékben sok más településen. 
Meglepő legfeljebb (és az országos tendenciákba nem illik, azzal nem magyarázható) az MDF ered-
ményesebb szereplése. Az Európai Parlamentbe be nem jutottak településünkön is elenyésző szavazatot kaptak. 
(Adatok forrása: (Adatok forrása: ( www.valasztas.hu)           Orosz István
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Amint az önkormányzati hírek között többször beszámoltunk 
már róla, a Jászsági Többcélú Társulás fenntartásába fogja átadni 
2009. augusztus 1-jétől 8 települési önkormányzat – köztük a jászdó-
zsai – az óvodáját és az általános iskoláját. Jászdózsa esetében ez a 
jelenlegi intézményfenntartó társulás és intézménye, az Általános 
zsai – az óvodáját és az általános iskoláját. Jászdózsa esetében ez a 
jelenlegi intézményfenntartó társulás és intézménye, az Általános 
zsai – az óvodáját és az általános iskoláját. Jászdózsa esetében ez a 

Művelődési Központ megszűnését jelenti. A jelenleg ennek keretei 
között működő Községi Könyvtár és a Közösségi Ház a Polgármes-
teri Hivatal egységeként fog tovább működni. 

A létrejövő új nagy, önállóan gazdálkodó közoktatási intézmény 
székhelye, központi irányítása a jászdózsai iskolában lesz, az irodák 
kialakítása-átalakítása már megkezdődött. Az érintett települések 
(Alattyán, Jánoshida, Jászágó, Jászdózsa, Jászfelsőszentgyörgy, 
Jászjákóhalma, Jásztelek, Pusztamonostor) óvodái és általános iskolái 
tehát tagintézményként fognak működni. Az új intézmény neve a 
Társulási Tanács május végi ülésén elfogadott Alapító Okirat szerint: 
Jászsági Egységes Óvoda-Bölcsőde, Általános Iskola és Alapfokú 
Társulási Tanács május végi ülésén elfogadott Alapító Okirat szerint: 
Jászsági Egységes Óvoda-Bölcsőde, Általános Iskola és Alapfokú 
Társulási Tanács május végi ülésén elfogadott Alapító Okirat szerint: 

Művészetoktatási Intézmény (röviden: Jászsági Közoktatási Intéz-
mény – JKI).mény – JKI).mény – JKI

Szintén ezen az ülésen került megbízásra 1 éves időtartamra 
főigazgatóként személyem. Az 1 éves megbízás jogszabályi okok-
ból volt szükséges, 1 év múlva lehet pályázat útján hosszabb időre 
kinevezni az intézmény főigazgatóját, gazdaságvezetőjét, illetve az 
óvodák és az általános iskolák intézményegység vezetőjét. 

Az óvodák vezetője a jánoshidai óvodavezető lesz, míg az iskolák 
élén a jászdózsai iskola tagintézmény-vezetője áll. Az ő személyének 
megbízatása szintén 1 évre a főigazgató jogköre lesz. Időközben 
kiválasztásra került a gazdaságvezető személye is egy jászberényi 
lakhelyű, önkormányzati gazdálkodási szakos közgazdász végzettségű 
hölgy személyében, aki szintén egy évi időtartamra lesz először meg-
bízva.

Mivel az intézmény gazdálkodása (éves költségvetése az előzetes 
számítások alapján mintegy 800 millió Ft) is a központi irányítás 
keretén belül történik majd a jászdózsai iskolában, így a gazdaságvezető 
irányításával működő csoport könyvelő, illetve munkaügyi és pénzü-
gyi szakember részvételével fogja végezni az összes dolgozó (kb. 200 
fő) kiszolgálását.

Jelenleg is folyik a könyvelő és a pénzügyi-munka ügyi ügyintézői 
álláshelyek pályáztatása, így ezúton is várjuk jászdózsai érdeklődő, 
megfelelő szakképzettséggel rendelkező személyek jelentkezését, 
hiszen mindez helybeli munkalehetőséget jelenthet. 

Bővebb felvilágosítás a www.jaszsag.huwww.jaszsag.hu weboldalon a letöltések 
menüpont alatt megtalálható részletes pályázati kiírásokban vagy te-
lefonon a 30/555-00-74 számon kérhető. A pályázatok benyújtásának 
határideje június 30-a, a munkavégzés kezdete augusztus 1-je.

A Dósai Hírek következő számában beszámolunk az intézmény in-
dításának aktuális híreiről, bemutatjuk a kiválasztott új dolgozókat. A 
központi irányítás kialakításán kívül egyébként semmilyen más nagy 
változás nem várható az iskolánk vagy az óvodánk életében. Meg-
nyugtathatok minden helyi szülőt, hogy azok a felröppent hírek nem 
igazak, miszerint más településről tanulók szervezett ide utaztatását 
jelentené az átszervezés; sem innen máshová utaztatásról nincs szó. 
Ha a 8 település közös intézményén belül lesz is tanulói mozgás, an-
nak semmiképp sem Jászdózsa lesz a cél intézményegysége.

Bízunk abban egyébként, hogy a fenntartóváltás zökkenő mentesen, 
gördülékenyen lezajlik a következő két hónapban, így a szeptemberi 
iskolakezdésre minden teljesen kialakításra kerül, a változásoknak 
legfeljebb a pozitív hatását fogják érezni a helyi diákok és szüleik.

Orosz István mb. főigazgató

K I S T É R S É G I  Ó VO D A ,  I S KO L A  J Á S Z D Ó Z S Á N 

M A M M O G R Á F I Á S  E M L Ő S Z Ű R É S

Felhívás mammográfiás emlőszűrésre 
A Népegészségügyi program keretében a Jászárokszállá-

son, Jászdózsán és Jászágón élő 45–65 ÉVES ASSZONYOK 
RÉSZÉRE emlőszűrést szervezünk.

A SZŰRÉS IDEJE:  2009. június 29. - július 08. között
A SZŰRÉS HELYE:  Jászárokszállás városban kihelyezett 

szűrőbusz Polgármesteri Hivatal udvara
Amennyiben nem tud megjelenni a behívó levélen szereplő 

időpontban, új dátumot kérhet személyesen a szűrőbuszon, vagy a 
06-30/257-28-36 telefonszámon. 

BEHÍVÁS MÓDJA: Személyre szóló, lakcímre kiküldött meg-
hívó levelek alapján, melyet a behívást megelőzően kb. 1 héttel 
kézbesítenek. A behívó levél egyben a beutalót helyettesíti. 

Amennyiben panasza van és behívó levelet nem kapott, kérjük, 
keresse fel háziorvosát, ha kérdése van, keresse fel Intézetünket!

A daganatos betegségek okozta halálozások ellen a szűrővizsgálat 
segítségével történő korai felismerés és kezelés a legígéretesebb 
módszer. Kérjük a hölgyeket, hogy saját érdekükben vegyenek 
részt a szűrővizsgálaton!

A SZŰRŐBUSZ NYITVATARTÁSI IDEJE:
06.29. hétfő 11.00-12.00 13.00-18.00
06.30. kedd 08.00-12.00 13.00-17.00
07.01. szerda 08.00-12.00 13.00-17.00
07.02. csütörtök 08.00-12.00 13.00-17.00
07.03. péntek 08.00-12.00 12.30-16.30
07.06. hétfő 10.00-12.00 13.00-18.00
07.07. kedd 08.00-12.00 13.00-17.00
07.08. szerda 08.00-12.00 

ÁNTSZ Jászberényi Kistérségi Intézete (Tel: 57/ 501-490)

E G Y H Á Z I  H Í R E K

Tisztelettel kérjük a lejárt sírhelyek újraváltását. Az újra nem 
váltott sírhelyek hamarosan felszámolásra kerülnek. A jász-
berényi ÁNTSZ felszólította az egri érsekséget, hogy a jászapáti, 
jászárokszállási, és a jászdózsai temetőkben lévő régi, meg nem 
váltott sírhelyeket meg kell szüntetni.

Miután 15 napon belül választ kellett adni, mint a település 
helyi plébánosa írásban kellett vállalnom, hogy ezen folyamat 
Jászdózsán is meg fog történni. Tehát tisztelettel kérek mindenkit, 
hogy a már régen lejárt, de továbbra is rájuk igényt tartó sírhely-
einket sürgősen váltsuk meg ! 

Július 7-én kedden, este 6 órakor jótékonysági koncertet tartunk 
templomunk felújításáért. Országos turnéjuk alkalmát megragad-
va hívtam meg a magyar Continental Singers 36 fős együttesét.

 Jó idő esetén ez szabadtéri rendezvény lesz, rossz idő esetén a 
templomban tartjuk. Támogató jegyek kaphatók a sekrestyében. 
Minden segítőkész kedves Dózsait szeretettel várunk!

Templomunk felújítására benyújtott pályázatunkról sem pozitív, 
sem negatív értelemben a jelen pillanatban nincs hírünk.

Varga András plébános
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D R O G E L L E N E S  V I L Á G N A P

Szeretettel és méltósággal a drog ellen
A Drogellenes Világnap alkalmából az ÁNTSZ Jászberényi 

Kistérségi Intézete szervezésében kábítószer ellenes nyílt nap 
került megrendezésre 2009. június 8-án a jászberényi Lehel Film-
színházban.

A rendezvényre a Jászság 18 települése valamennyi általános 
iskolája 7. és 8. osztályából 2-2 fő, illetve a középiskolákból 15-
15 fő vett részt. A Jászkun Volán Zrt. 90%-os utazási kedvezményt 
biztosított a csoportosan utazó diákoknak és felnőtt kísérőiknek.

A rendezvény résztvevői a megnyitó után meghallgatták, meg-
nézték dr. Pető Katalin ifjúsági orvos power point vetítését. Az 
előadás „végig utaztatta” a fiatalokat a legális (cigaretta, alko-
hol), valamint az illegális drogok (extasy, marihuana, LSD) ártó 
hatásain. Az előadás vezérfonala mindvégig: az „ördögi körbe” 
bekerülve nincs kiút, pontosabban a család kitartó szeretetével és 
szakemberek segítségével is nagyon nehéz a „tiszta” útra térni és 
mindhalálig „tisztának” maradni. De nem lehetetlen. Az előadó 
a fiatalokat, mint leendő édesanyákat, édesapákat szólította meg, 
felhívva a figyelmüket, hogy ifjúkori botlásaikért leendő gyerme-
keik bűnhődnek.

Dr. Agócs Gabriella pszichiáter „Mámor és derű” előadásának 
mondandója, hogy amit keresünk életünkben azaz öröm, a fon-
tosság érzése. Van, amikor úgy érezzük megtaláltuk, de van, 
amikor hiába keressük a szertefoszlott boldogságot. A görcsös 
kereséshez vannak, akik különböző szerek segítségét veszik 
igénybe (gyógyszer, alkohol, drog). A doktornő sok éves ta-
pasztalata alapján elmondta, hogy igen, ezeknek a szereknek a 
használatával elérhető a mámor, ami viszont egyrészt tünékeny, 
másrészt egyre nagyobb és na gyobb dózisok bevételével idézhető 
fel újra. Az előadás rávilágított, hogy milyen más módon lehet 
a boldogság útjára rátalálni, és az úton maradni egyedül, szerek 
nélkül.

A két előadást követően filmvetítésre, majd beszélgetésre került 
sor a kábítószer fogyasztás miatt meghalt Karesz életéről és vé-
gakaratáról. Karesz édesapja maga jött el, hogy első kézből el-
mondja, milyen volt Karesz mikor drogozott, hogyan halt meg a 
kezeiben, miért tartja magát hibásnak és miért szakítja fel a fia 
elvesztésével keletkezett sebet újból és újból, ahányszor kérik.

A film, amit levetítettek, a szülői szeretetről szól, ami kevés volt 

ahhoz, hogy fiuk legyőzze a drogot. A drog erősebbnek bizo nyult, 
legyőzte Kareszt. Karesz ebbe belehalt. Karesz édesapja fia vég-
akarata szerint járja az országot, hogy elmondja mindenkinek: Ne 
nyúlj a droghoz, nagyon erős ellenfél, legyőzhetetlen!

A rendezvény szüneteiben lehetőség nyílt a jászberényi 
rendőrkapitányság munkatársa segítségével megismerkedni azzal, 
mit rejt a drogtáska, lehetett plakátot festeni, mód volt négyszem-
közti segítő beszélgetésre.

A rendezvény a gyermekeket célozta meg, mivel igen erős a 
kortárs hatás. A szervezők a páholyt éppen nem dolgozó szülők, 
szerető nyugdíjas nagymamák, nagypapák, felnőtt érdeklődők 
részére tartották fenn. Sosem lehet tudni, ki tud a családban 
a fiatalra jobban hatni, ki tud meggyőzőbb lenni. A részvétel 
ingyenes volt, sőt minden vendéget vendégül láttak a szervezők 
társszervezők és szponzorok segítségével.

A rendezvény szervezője az ÁNTSZ Jászberényi Kistérségi 
Intézete 2007. évben több, mint ezer középiskolába lépő és azt 
elhagyó diákot (a jászsági középiskolások 40%-át) kérdezett meg 
drogfogyasztási szokásairól, ismereteiről. Az eredmény döb-
benetes volt: a megkérdezettek közül minden negyediket meg-
kínálták, minden nyolcadik kipróbálta, minden tizenkettedik fo-
gyaszt kábítószert. A fiatalok válaszaiból egyértelműen kiderült: 
ha egy diák elhatározta, hogy a kipróbálja a kábítószert, besze-
reznie azt már szinte gyerekjáték.

A felmérés arra is rávilágított, hogy a szülők nem eleget vagy 
nem hatékonyan beszélgetnek gyermekeikkel a drogról. Többnyire 
a szülői beszélgetés tiltásból áll. Nem csoda, hogy a megkérdezett 
diákoknak mindössze öt százaléka kérne segítséget a szülőktől, ha 
kábítószer használattal kapcsolatos problémája lenne. Ez az adat 
el kell, hogy gondolkodtasson minden szülőt. A kábítószer itt van 
testközelben és egyetlen gyermek sem immunis a kábítószerezés 
ellen!

És még valami, kézzel fogható: a Jászságban az utóbbi évek-
ben évente 16-18 fő 18 éven aluli próbálkozik öngyilkossági cél-
ból nagy mennyiségű nyugtatót, altatót bevenni. Minden hetedik 
öngyilkos, akit mérgezési esetként anonim bejelentenek, 18 éven 
aluli. Elgondolkodtató, hogyan jutnak a legális droghoz illetve, 
hogy mi felnőttek ebben mennyiben vagyunk felelősek.

Dr. Sárközi Mária Kistérségi tisztifőorvos

A N YÁ K  N A P J A
Május 5-én sokszínű ünnepség volt a Közösségi Házban. Az 

egybegyűlteket Dakó Zsanett köszöntötte, majd Dakó Zsanett köszöntötte, majd Dakó Zsanett Szloboda Felícia
a redemptió 264. évfordulójáról emlékezett meg. Palásti Valéria 
Nyilasi Jánosné: „Kórházi Ágyon” című költeményével tisztelte 
meg a Véradók napját.

Az ünnepség folytatásaként Dudás László az édesanyákat, Dudás László az édesanyákat, Dudás László
nagymamákat köszöntötte anyák napja alkalmából. Idén is, mint 
minden évben, elhozták hozzánk ünnepi műsorukat a kicsik és 
nagyok. A Mocorgó óvodásokat Palotainé Szabó Éva és Lízi 
Márta óvónők, az iskolásokat Molnár Andrásné osztályfőnök Molnár Andrásné osztályfőnök Molnár Andrásné
tanította be. Nem csak az iskolások szavalatai csaltak könnyeket a 
szemekbe, de az óvodások előadása is meghatotta a közönséget. 

A Közösségi Ház mindennapi nyitva tartása és játéklehetőségei 
elsősorban az iskolásokat vonzották az épület falai közé. Legna-
gyobb sikere a pingpongozási lehetőségnek van. A Ház a korábban 

meghirdetett nyitva tartással és szolgáltatásokkal várja látogatóit.

Dudás László
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R E N D Ő R S É G I  H Í R E K

Szerkesztőségünk is rendszeresen kap a Jászberényi Rendőr ka-
pitányság sajtóreferensétől a Jászságot, benne községünket érintő 
híreket, tájékoztatókat. Ezekből szemezgetünk most is olya nokat, 
amelyek újságunk olvasóit is érdekelhetik, érinthetik. Kérjük, ol-
vassák figyelemmel, hiszen tanulságosak lehetnek mindannyiunk 
számára!

2009. januárjától az előző év hasonló időszakához viszonyítva 
a baleseti helyzet kedvezőtlenebbül alakult. A személyi sérülé-
ses balesetek száma a megyében 17%-kal növekedett. A baleseti 
okok közül továbbra is a gyorshajtás a legmeghatározóbb. Sajnos 
emelkedett a gyalogos elütések, illetve az ittasan okozott balesetek 
száma is. A kerékpáros sérültek száma a tavalyi adatokhoz képest 
több, mint duplájára emelkedett.

A Jászberényi Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osz-
tálya a közlekedésbiztonsági helyzet javítása érdekében kiemelt 
figyelmet kíván fordítani: a sebességtúllépésre, az ittas, illetve 
bódult állapotban történő járművezetésre, kerékpárosok és mo-
torkerékpárosok szabálytalan közlekedésére, a gyalogosok szabály-
talan közlekedésére, a passzív biztonsági eszközök használatára. 
Éppen emiatt júniusban a Jászság közútjain fokozott rendőri 
talan közlekedésére, a passzív biztonsági eszközök használatára. 
Éppen emiatt júniusban a Jászság közútjain fokozott rendőri 
talan közlekedésére, a passzív biztonsági eszközök használatára. 

ellenőrzések voltak többször is.
Továbbá pedig a szülőkhöz, illetve a gyermekekhez szólnék, 

hiszen megkezdődött a nyári szünidő. Sajnos az elmúlt hetekben 
két olyan baleset is történt illetékességi területünkön, melyeknek 
részesei és okozói gyermekek voltak, mivel figyelmetlenül sza-
ladtak át az úttesten. 

Kérném a szülőket, hogy a közlekedés szabályaira, veszélyeire 
hívják fel gyermekeik figyelmét, a hasonló balesetek elkerülése 
végett, a gyermekek viszont fogadják meg ezeket a tanácsokat. 
A felnőttek pedig legyenek vezetés közben is körültekintőbbek, 
lakott területen belül tartsák be a sebességet, számoljanak azzal, 
hogy a nyári hónapok alatt megnő a kerékpárosok száma, vala-
mint több gyermek is szülői felügyelet nélkül közlekedhet. Teljen 
a szünidő bűn- és balesetmentesen mindenkinek!

Megelőző vagyonvédelem (II. rész)
Az I. rész olvasását követően remélhetőleg sokakban fel merült 

az ingatlanjaikon lévő zárak cseréje, egy újabb, korszerűbb, 
biztonságosabb változatra. A mostani fejezetben igen gyakori 
bűncselekményformáról, a betörésekről lesz szó.

A betöréses lopások igen nagy hányadát a lakásbetörések teszik 
ki. Ezen bűncselekményfajta rendkívül érzékenyen érinti a sértet-
teket, a tapasztalat szerint jobban felháborítja őket az a tudat, hogy 
a lakásukban idegenek jártak és személyes dolgaik között turkál-
tak, mint az okozott vagyoni hátrány. 

Az utóbbi években jelentősen elterjedtek a hevederzárak alkal-
mazása. Ezek megfelelő fizikai védelmet nyújtanak, azonban a 
szerkezetben lévő betéteket az elkövetők már nyitni tudják. 

Leginkább a hagyományos, egy csapsoros zárbetéteket szerelik 
bele a hevederzárakba, azonban biztonsági szempontból célszerű 
a hevederzár zárbetétjét úgy megválasztani, hogy az komolyabb, 
több csapsoros zárbetét legyen. A nagyobb értékeket tartalmazó 
lakásoknál a lakás biztonsági védelmének tervezésekor aján-
lott egyeztetni a biztosító társaság szakemberével az esetlegesen 
bekövetkező káresemények miatt létrejövő viták elkerülése vé-
gett. 

A lakásbetörések támadási pontjai általában a nyílászárók: ajtók, 
ablakok. Vizsgálni kell, milyen mértékben állnak ellen az eset-
leges támadásnak, melyek azok a pontok, amelyek megerősítése 
elengedhetetlen. 

Elsőként az ajtókat vizsgáljuk, mivel zömmel ezek a beha-
tolások célpontjai. Különös figyelmet érdemelnek a lakótelepek 

gyen ge lakásajtajai, melyek kivitelük (farostlemez, préselt lemez, 
beékeletlen ajtók, puha faanyagok, gyenge zsanérok, stb.) gyakor-
latilag nem képviselnek mechanikai védelmet, így rúgással vagy 
vállal beszakíthatók, bedönthetők. 

A mechanikai védelem területén négy elemet vizsgálunk: 
ajtólap, ajtótok, pántok, zárszerkezet. 

Ebben a fejezetben az ajtólapról említenék néhány gondolatot. 
Napjainkban az ajtók nagy része mechanikailag alkalmatlan az 
erőszakos behatolások kivédésére, gyenge anyaga és kivitelezése 
miatt. Lehetőség van – az ajtólap egészének kicserélése nélkül 
– az ajtólap megerősítésére. Ez történhet az ajtólap acéllemezzel 
történő külső vagy belső megerősítésével. Ha az ajtón nagyméretű 
kitekintő ablak, vagy más üvegezett felület található, erős ráccsal 
kell ellátni. 

A következő részben az ajtótokról, ajtópántokról, zár szer-
kezetekről és ezekhez kapcsolódó más szerkezetekről szóló tud-
nivalókkal folytatjuk!

Jótanácsok vakáció előtt
Vége a tanévnek, a diákoknak megkezdődött a vakáció, a tanu-

lást a strandolás, a szórakozás váltja fel. Azonban nem árt, ha a 
kikapcsolódás során nem feledkezünk meg néhány olyan dologról, 
melyekkel könnyedén akadályozhatjuk meg, hogy bűncselekmény 
áldozataivá váljunk. 

Kerékpárral közlekedők ne tartsanak csomagokat a biciklik há-
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Gyermekek ne viseljenek feltűnő ékszereket, ne használjanak 
értékes telefonokat, vagy szórakozásra alkalmas egyéb esz-
közöket a közterületeken, sötétedéskor kerüljék a parkokat, főleg, 
ha egyedül sétálnak. 
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Természetesen kizárólag csak alkoholmentes italokra, főként 
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gondoljon arra, hogy balesetet okozhat. 

A nyári hónapokra minden Kedves Olvasónak kellemes 
időtöltést, élményekben gazdag nyaralást, s nem utolsó sorban 
bűn- és balesetmentes napokat kívánok!

Hajdúné Budai Orsolya r. hadnagy
Jászberényi Rendőrkapitányság sajtóreferense
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Kedves ünnepség helyszíne volt nemrégiben a jászberényi Katolikus 
Szeretetszolgálat Szent Klára Idősek Otthona. 100. születésnapját ün-
nepelte ángyikánk, Csomor Ferencné Bollók Mária.

1909. május 9-én született Jászdózsán, itt töltötte fiatalságát. 1929-
ben férjhez ment Csomor Ferenchez. Kezdetben a háztartást vezette és 
a családi gazdaságban dolgozott. Gyermekük nem született. Férje 1971-
ben halt meg, azóta egyedül él.

Férje halála után a helyi termelőszövetkezetben dolgozott, hogy saját 
nyugdíja legyen. Gyermekkorától 90 éves koráig – amíg járni tudott – 
mindig járt templomba, utána pedig Gulyás atya járt gyóntatni. 

Úgy gon-
dolta, ha 
már állandó 
felügyeletre 
szorul, egy-
házi otthonba szeretne menni. A Szent Klára otthonban 2004 nyara óta 
él. Itt gyakran látogatjuk, sokat beszélgetünk vele.

Születésnapján dr. Medvegy János címzetes apát-plébános misét 
celebrált az otthon kápolnájában. A szentmise után köszöntötte Var-
gáné Deme Katalin az otthon vezetője, Nagy András Jászberény város 
alpolgármestere, Mezeiné Kovács Margit a szociális iroda vezetője, 
Jászdózsáról Csomor János és családja, valamint  a Grósz család.Grósz család.Grósz család

Az otthon nővérei és gondozottjai kis műsorral kedveskedtek a nagy 
napon. A köszöntő után mindenki vendég volt az otthonban az agapéra.

Szöveg: Grósz Józsefné,Grósz Józsefné,Grósz Józsefné  képek: Grósz József
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12:30  Emléktábla avatás a Polgármesteri Hivatalnál

13:00  A XV. Jász Világtalálkozó ünnepélyes megnyitója a 
Gecse Emlékház szabadtéri színpadán
-A rendezvényt megnyitja: 
 Koczkás Gábor polgármester
-Köszöntőt mond: Fejér Andor 
  a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Közgyűlés elnöke
Az ünnepi műsorban közreműködnek:
- az alattyáni óvoda óvodásai
- a Gerevich Aladár Általános Iskola tanulói

14:00   Kiállítások megnyitója a Gerevich Aladár 
Általános Iskola udvarán
-Tájékoztató a 

15:00-16:30 
Egészségünkért…
- ÁNTSZ ingyenes szűrővizsgálata 

(Gerevich Aladár Általános Iskola)

16:00 Labdarúgó mérkőzések
A szünetben: amatőr helyi motorosok bemutatója

18:00 Aranyalkony Nyugdíjas Klub műsora

19:00 Magyarnóta-est
A műsorban fellép: Madarász Katalin 

   Sülyi Károly 
   Horváth Sándor

21:00 Etna zenekar koncertje 

Gecse Árpád festő- és szobrászművész 
  életútját bemutató tervezett kiadványról

      2009. június 27., szombat

08:45 A szentmise előtt fellépnek:
              Kóródi Anikó (ének) és Réz Lóránt (orgona)
09:00 Főpapi szentmise

Misét celebrál: dr. Ternyák Csaba egri érsek
10:30 Jász települések felvonulása

Bevonulás a Gecse Emlékház udvarára, a 
települések köszöntése, bemutatása

11:30 A XV. Jász Világtalálkozó díszünnepsége
- Koczkás Gábor polgármester ünnepi köszöntője
- Dr. Szekeres Imre honvédelmi miniszter ünnepi beszéde
- A Jászságért Díj átadása
- A díjat átadja dr. Dobos László, 

                          a Jászok Egyesületének ügyvivője
- Alattyánból elszármazottak köszöntője
- „Alattyánért” díj átadása
- A díjat átadja: dr. Mosonyi Sándor, 

az Alattyán Községért Alapítvány Kuratóriumának elnöke

-Ficsor József polgármester, a „Kun összefogás“ 
  Konzorcium elnöke köszönti a megjelenteket
- Jászkapitány beiktatása

13:45-18:30 
A jász települések művészeti  csoportjainak 
 bemutatkozása (népzene, folklór)
-JNSZ Megyei Veterán Autós-Motoros Klub  bemutatója

17:00 Hargitai Géza, Gyurkó Júlia és barátai
 komolyzenei koncertje a templomban

19:00 Moderntáncosok műsora
19:30 Operett műsor
21:00 Sztárvendég: Demjén Ferenc
22:00 Tüzijáték
22:30 Disco 

2009. június 28., vasárnap

08:00 „Kárpát-medence Magyarlakta Településeinek 
Virtusvetélkedője” területi döntő 
A versenyben résztvevő csapatok érkezése

08:30 Megnyitó
- alattyáni óvodások bemelegítő tornája

09:00 Verseny
- Női és férfi egyéni versenyszámok
- Kamionhúzás
- Szekértolás

13:00 Motorosok felvonulása
14:00     Csikós-bemutató
13:30 Karate-bemutató

14:30 Verseny
- Nagyváltó

16:00 A törökbálinti Hagyományőrző Együttes táncműsora

17:30 „Kárpát-medence Magyarlakta Településeinek 
Virtusvetélkedője” területi döntő eredményhirdetése

18:30 Varga Antal műsora

19:30 A XV. Jász Világtalálkozó ünnepélyes zárása

20:00 Zene - Tánc
 
21:30 Tüzijáték

        A nap folyamán gyermekprogramok várják az érdeklődőket.

A  XV. JÁSZ VILÁGTALÁLKOZÓ

fővédnöke:
Dr. Szekeres Imre
honvédelmi miniszter

védnökök:
Fejér Andor

a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Közgyűlés elnöke

Dr. Gedei József
országgyűlési képviselő

Járvás István
országgyűlési képviselő

Kiállítások:
 
A Gerevich Aladár Általános Iskolában: 
    * Tűzzománc címerek kiállítása
    * „Berényi Műhely” kiállítása
    * Foltvarrók kiállítása
    * Jászdózsai Alkotótábor Alapítvány kiállítása
    * Helyi, illetve Alattyánból elszármazott
       amatőr festők kiállítása
    * Vadászati kiállítás
    * Gyermekrajz kiállítás
    * Természeti fotók kiállítása
    * Fotókiállítás

Helyszínek:
 
    * Gecse Emlékház
    * Templom
    * Parókia
    * Gerevich Aladár Általános Iskola
    * Óvoda
    * Művelődési Ház
    * Polgármesteri Hivatal

A Művelődési Házban: 
    * Alattyán képekben – fotókiállítás
    * Gobelin és más kézimunkák kiállítása
       alattyániak munkáiból

A Gecse Árpád Emlékház mindhárom napon nyitva  tart, 
tárlatvezetéssel!

A Parókia udvarán lévő kiállítóteremben: 
* Helytörténeti kiállítás (állandó kiállítás)

XV. JÁSZOK VILÁGTALÁLKOZÓJA
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Terjéki Istvánra emlékezünk
Három éve elmentél, mindent itthagytál,
Emléked még fáj, s nem múlik el soha.
Felnézünk az égre, s látunk egy csillagot,
Tudjuk, hogy figyelsz, s vigyázol ránk nagyon.
Nehéz a szívünk, mert vissza nem jössz, tudjuk,
De halljuk a hangod, látjuk az arcod. 
Érezzük kezed puha, meleg simogatását,
S ha nem segít senki, hozzád fordulhatunk.
Te segítesz, mint mindig, mert a test hiába halt meg,
A szeretet, mi Te voltál veled nem halt meg. 
Nem múlik el nap, hogy ne gondolnánk rád,
Kimondatlanul is a részünk vagy, s az is maradsz.
Míg élünk szeretünk, s ha meghalunk, veled leszünk.

Szerető feleséged, anyósod, lányod, fiad, menyed, 
unokáid, sógorod és családja  

Tegyünk rendet a támogatásokban! 
Avagy mire, hol tud pályázni egy vállalkozás? 

A médiában folyamatosan az Európai Uniós forrásokról lehet 
hallani, ám csak hosszú körbejárás után találja meg a vállalkozó 
a számára elérhető és megfelelő pályázati lehetőséget. Jelen cikk 
célja, hogy az Uniós források elérhetőségeiben és lehetőségeiben 
tájékozott legyen a vállalkozó KKV (250 fő foglalkoztatott és 
50 M Eurós árbevétel alatti vállalkozások), aki jelen gazdasági 
helyzetben legfőbb célcsoportjai a támogatásoknak.

Talán kezdjük az elején, honnan is lehet és kinek támogatást 
igényelni. Egyrészt Hazai forrásból, úgymint a Minisztériumi 
kiírásokból, ide tartoznak az NFGM és SZMM minisztériumok 
kiírásai, azaz a munkahelymegőrző támogatások, roma mikrovál-
lalkozások számára kiírt kiírások. Jellemzően egyszerűbb pályá-
zati adatlapok, de kisebb keretek is jellemzik a pályázatokat.

Európai Uniós források:
Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) 4 

tengelyre került felosztásra. 
Az ÚMVP I. tengely: a termelés modernizációja azáltal, hogy a 

gazdálkodókat szerkezeti változások végrehajtására is ösztönzik, 
melynek eredményeképpen elsősorban minőségi javulás várható.

Az ÚMVP II. tengely: Az agrár-környezetgazdálkodási intéz-
kedéscsoport a vidéki területek környezettudatos fejlődéséhez 
a fenntartható tájhasználat kialakításán, a környezeti terhelés 
csökkentésén, a környezetvédelmi szolgáltatások biztosításán, 
az erdőterületeken végzett beruházások támogatásán keresztül 
járul hozzá. Kiemelten kezeli a genetikai sokféleség megőrzését 
a különleges – gyakran veszélyeztetett – állatfajták exten-
zív tartásának támogatásával, illetve a természet, a víz és a ta-
laj védelmét a termőhelyi adottságoknak megfelelő termelési 
szerkezet kialakításával. Az uniós Natura 2000 Program a kijelölt 
élőhelyek kedvező természetvédelmi helyzetének és az ott élő fa-
jok megőrzését támogató kifizetései is ide tartoznak.

ÚMVP I-II. tengelyben pályázhatnak a mezőgazdászok, és az 
Annex listás (húsfeldolgozók, elsődleges termékfeldolgozók) vál-
lalkozások. 

Az új vidékpolitika alapjait az ÚMVP III. és IV. tengelyei je-
lentik, amelyek tükrözik a vidéki települések és a vidéki lakosság 
fejlesztési igényeinek sokféleségét.

Az ÚMVP III. tengelyben elérhető támogatásokra már 2008 
októberében lehetett pályázatokat benyújtani. A program intéz-
kedései (Mikrovállalkozások létrehozásának és fejlesztésének tá-
mogatása, Turisztikai tevékenységek ösztönzése, Falumegújítás és 

-fejlesztés, Vidéki örökség megőrzése) ebben az évben újra meg-
nyílnak, így esély kapnak a pályázók újabb elképzeléseik meg-
valósításához. Vidékies települési mikrovállalkozásnak a jogsza-
bályok alapján az 5000 főnél kevesebb lakosságszámú, vagy 100 
fő km2-t el nem érő települések azon vállalkozásai, amelyeknek 
maximum foglalkoztatotti létszáma 9 fő, és éves árbevétele maxi-
mum 2 millió Euró az elmúlt 2 évben. Ezen kritériumra az Uniós 
pénzek átfedésének lehatárolása miatt van szükség.

Az ÚMVP IV. tengelyében a tervezetek szerint szeptember-
ben megjelenő, úgynevezett LEADER program fogja nyújtani az 
ÚMVP egyéb tengelyeiből kimaradt vállalkozásoknak a fejlesz-
ben megjelenő, úgynevezett LEADER program fogja nyújtani az 
ÚMVP egyéb tengelyeiből kimaradt vállalkozásoknak a fejlesz-
ben megjelenő, úgynevezett LEADER program fogja nyújtani az 

tési forrásokat. A Vidékfejlesztési kezdeményezés célja a térségi 
belső erőforrások fenntartható és innovatív felhasználása, az aktív 
vidéki szereplők közötti együttműködés megalapozása, a fenntart-
ható helyi fejlesztési stratégiák előkészítése és megvalósítása. 

A hazai és nemzetközi régiók, térségek és települések közötti 
együttműködések különböző formáinak támogatása a hasonló 
adottságú, hasonló problémákkal szembenéző területeket ková-
csolja össze, a máshol működő jó gyakorlatok átvétele, a közös 
gondolkodás megkönnyíti a felzárkózást Európához.

Az Új Magyarország Fejlesztési Tervben (ÚMFT) megjelenő 
forrásokat lehet igénybe venni minden vállalkozásnak energe-
tikai korszerűsítésre, megújuló energiaforrások felhasználásra, 
munkahelymegőrzésre képzéssel kombinálva, és az előbbiekben 
bemutatott nem vidékies települési mikrovállalkozásoknak, vagy 
minden kis- és középvállalkozásnak lehet pályázni telephelyfej-
lesztésre, e-kereskedelemre, kutatás-fejlesztésre. 

Jelen pályázati kiírások a hazai vagy ÚMVP-s forrásokhoz 
képest kevésbé egyszerű pályázati adatlappal, de jóval maga-
sabb keretösszeggel rendelkeznek. Továbbá az Új Magyarország 
képest kevésbé egyszerű pályázati adatlappal, de jóval maga-
sabb keretösszeggel rendelkeznek. Továbbá az Új Magyarország 
képest kevésbé egyszerű pályázati adatlappal, de jóval maga-

Fejlesztési Tervből finanszírozódnak az Uniós hitelek, melyek-
ben a támogatás az, hogy meghatározott, szerződésben rögzített 
feltételekkel kínálhatja a bank az adott terméket a KKV-knak, 
kamattámogatás, és egyéb adminisztrációs díj átvállalásával.

Tisztában vagyunk vele, hogy jelen gazdasági helyzetben nem 
egyszerű Uniós pályázati pénzeket igénybe venni, és fenntartásu-
kat vállalni. Honnan is tudhatnánk, hogy mi lesz 3 év múlva? 

Ezért szeretnénk tájékoztatni Önöket arról, hogy az Uniós 
támogatások 2007-2013-ra koncentrálódtak, és ez időszakon 
belül is a 2009-2010-es időszakban érhetőek el a legmagas-
abb források.

És nincs egyedül, a kistérségben a következő szak-
mailag felkészült nyújtanak ingyenes segítséget Önnek a 
tájékozódásban:

Hazai források és ÚMFT: Fazekas Éva Kistérsé-
gi koordinátor: Jászberény, Szabadság tér 16. II. em. 
Tel: 06-30/986-80-34 E-mail: eva.fazekas@umpont.hu

ÚMVP I-II. tengely: Települési falugazdászok
ÚMVP III-IV. tengely: Jászsági Kistérségi Helyi 

Közösség Egyesülete és Mihályi Mónika HVI irodavezető 
(JKHK Egyesülete: Jászapáti, Tompa Mihály utca 2. 
Tel: 06-57/443-510 E-mail: jaszsagi.kistersegi@gmail.
com,), Mihályi Mónika HVI irodavezető (Jász-
apáti, Velemi Endre út 4-6, Tel: 06-30/600-48-18 
E-mail: jaszberenyi@vkszi.hu).
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Hogyan alakul ki a parlagfű okozta allergia?
Az allergia a szervezet védekező rendszerének (immunrendszer) 

kóros túlműködése. A betegség lényege, hogy az embert körülvevő 
„szokványos” anyagokkal szemben is „támadásba” indul a szervezet 
immunrendszere. A megbetegedést több tényező, illetve ezeknek a 
tényezőknek az összegződése váltja ki. Ezek lehetnek: az allergiára 
való hajlam öröklődése, táplálkozás, kemizáció, gyógyszerek, 
műanyagok, a szennyezett levegő, illetve a helytelen életmód, a beteg 
psychés állapota. A különböző anyagokkal szembeni érzékenység ki-
alakulásához idő kell. Az allergiát kiváltó tényezővel – az allergén-
nel való első találkozás – általában nem vált ki tüneteket, ezek csak 
ismételt találkozáskor jelentkeznek. Kezdetben a szervezet általában 
csak egyféle allergénre válik érzékennyé (monoallergia), majd mind 
több anyaggal szemben jelentkezik a kóros immunválasz, a polial-
lergia. Az allergiát kiváltó anyagok közé tartoznak a különféle virág-
porok is, amelyek közül az egyik legagresszívebb hatású a parlagfű 
pollenje. Természetesen pollen hatását fokozhatják egyéb tényezők, 
mint pl.: levegőszennyeződés.

Ebből adódóan a megbetegedés leghatásosabb megelőzési módja, 
illetve a betegség súlyosságának csökkentési lehetősége az allergiát 
okozó növényállomány elterjedésének visszaszorítása mind a lakott 
területek környékén, mind a mezőgazdasági- és a külterületeken. A 
védekezés megszervezéséhez ismernünk kell e növényt, és az érintett 
területek gyomviszonyait.

Tények: A pollenallergia egyre súlyosabb, egészséget veszélyeztető 
tényezővé vált. Az ebben szenvedő betegek száma becslések szerint 
eléri a kétmilliót. A gyakran ebből kialakuló, sokkal veszélyesebb 
aszt mában szenvedők száma 90 000-re tehető, és ha nem veszi kezde-
tét egy hatékony megelőző program, úgy kb. tizenöt év múlva minden 
második magyar állampolgár allergiás betegségben fog szenvedni. 
Az ezzel együtt járó kiadások jelenleg évi 1,5-2,0 milliárd forintra 
tehetőek. Ebben csak a gyógyszerek ára van benne, nem tartalmazza 
a munkaképesség-csökkenést, az elmaradt turistautakat, a baleseteket 
stb., és nem utolsó sorban azt, hogy az allergia nagyon kellemetlen 
tünetekkel jár. 

A legkártékonyabb allergizáló gyomnövény a parlagfű (Ambrosia 
elatior), amely becslések szerint 260-300 ezer hektáron burjánzik 
hazánkban (egy hektáron 1-2 millió parlagfű lehet, egy parlagfű 8 
milliárd pollent bocsát ki, és ha egy köbméter levegőben 30-50 pol-
len van, az kiválthatja az allergiás tüneteket, a pollen 50-100 km-re 
elszáll). Ezzel Európa legszennyezettebb területe Magyarország. 

A pollenszám koncentrációt erősen befolyásolják a meterológiai 
körülmények: az elmúlt esztendők csapadékos nyarai viszonylag 
alacsony pollenszámot eredményeztek. Ennek ellenére így is évente 
1-1,5 hónapon keresztül nagyobb a napi pollenszám 50-nél. A pollen 
allergiások pollen terhelése igen hosszú ideig eltarthat!

Mi hozhatna megoldást? A parlagfű-problémára megoldást az 
eredeti növénytársulások visszaállítása, a helyes növényvédelem, a 
megfelelő parkgondozás hozhatna. 

Az ingatlantulajdonosoknak a parlagfű elleni védekezést június 30-
ig végre kell hajtaniuk, azt követően pedig a parlagfű virágzását, az 
allergén pollen levegőbe kerülését folyamatosan megakadályozni.
A parlagfű

A hazánkban tenyésző 250.000 féle virágzó növény közül 250 
fajta gyom pollenje okozhatnak allergiát. Európába az 1800-as 
évekbe hurcolták be, hazánkban a század elején regisztrálták először. 
Agresszíven terjed. Július elejétől a fagyok beálltáig virágzik. Irtani 
csak a virágzás előtt szabad, leghatásosabb a tavaszi megjelenésétől 
kezdve gyomlálással. Mezőgazdasági és lakott területeken egyaránt 
megtelepszik, de nemcsak a termőterületén veszélyes, mivel a szél a 
virágporát akár száz kilométeres távolságra is eljuttatja.

Részben találó, részben megtévesztő a növény neve; a parlagfű 
többnyire valóban a gondozatlanul, parlagon hagyott területeken üti 
fel a fejét: frissen feltört, még rendezetlen építési területen, időlegesen 
megművelt, majd elhanyagolt kertekben, a kertek sarkaiban, el-
hanyagolt mezőgazdasági területeken, kaszálatlan árokpartokon, 
raktárterületeken, vasúti töltéseken, rosszul gondozott parkokban, 
utak szélén található. Igénytelenségére, alkalmazkodóképességére 
jellemző, hogy még a járdák repedéseiben is meg tud telepedni.

A parlagfű felálló szárú, 0,2-1,5 méter magas, rendszerint dúsan 
elágazó, terebélyes növény. Elágazó szárából oldalhajtások nyúl-
nak ki, az oldalhajtások csúcsán találhatóak a porzós virágok; egy 
virágzatban 15-35 halványsárga virág van, a lecsüngő virágok apró 
csészékhez hasonlítanak.

Világoszöld, puha, erősen tagolt, összetett levélzetű, egynyári 
növény. Szára rányomottan szőrös, tompán négyélű. Életmód-
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jára jellemző, hogy télen a magvak nyugalomban vannak, sem-
milyen körülmények között nem csíráznak; majd, amikor a napi 
középhőmérséklet eléri a 10 °C-ot, csírázásukat megkezdik. Március 
végétől indul meg a kelés, áprilisban-májusban pedig már tömegesen 
jelennek meg a fiatal, négyleveles növénykék. A kikelő növények 
általában a felső, 2-2,5 cm-es talajrétegből bújnak elő.

Virágzásuk július eleje-közepe körül kezdődik és folyamatos a ko-
rai fagyok beálltáig. Egyetlen virágban 8 milliárd virágpor (pollen) 
termelődik; tudnivaló, hogy már 30-40 pollen/m3 levegő elegendő 
az allergiás reakció kiváltásához. A termés érése virágzással együtt 
folyamatos. Az egyes növények átlagosan 3000-4000 csíraképes ma-
got érlelnek, de mértek már 60.000 darabos egyedi maghozamot is! 
Az egyedek termésük beérése után elpusztulnak.

A mélyebb rétegekbe került, beszántott magvak csírázóképességüket 
akár 30-40 évig is megőrzik, s ha ismét a talajfelszín közelébe kerül-
nek, a friss magvakkal azonos eréllyel csíráznak.
Irtása

A kaszálás, kapálás nem mindig pusztítja el a növényt, sőt… mivel 
a kaszálást, illetve a fűnyírást általában nem lehet olyan alacsonyan 
végezni, hogy ne maradjon oldalrügy, így a növényből újabb hajtások 
törnek ki, és a kaszálást követően tovább virágzik. Ha a kaszálás nem 

időben történik, akkor a növény képes 
a kaszálást követően is kihajtani, és 
virágozni. A kézi gyomlálás eredményes, 
de csak a virágzás előtt szabad végezni. 

Rendszeres legeltetéssel is 
gyommentesíthetőek azok a területek, 
amelyek egyébként megfelelnek az ál-
lattartás feltételeinek. A parlagfüvet és a 
legtöbb gyomot a juh, a kecske lelegeli. 

A vegyszeres védekezés is eredményes, 
de megfelelő szakértelmet kíván; em-
bereket, főként kisgyerekeket nem sza-
bad veszélyeztetni. 

A parlagfű jelzőnövény: jelzi a 
környezet elhanyagoltságát, gazdátlan-
ságát. Nem elég irtani a parlagfüvet! 
Kitartóan művelni, gondozni kell a föl-
det: a parlagot bevetni, a lakóterületeket 
gyepesíteni, virágosítani. A megművelt 
szántó, a gyepesített közterület, a pázsi-
tos, virágos kert a legjobb védekezés!
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Mocorgó-nap
2009. április 24-én rendeztük meg a Mocorgó-napot. Kora 

délelőtt az óvodában gyülekeztünk a szülők és a gyerekek, majd 
kisétáltunk a Horgásztanyára, ahol kellemes programok vártak 
bennünket.

Kis „mocorgással” kezdtük a napot, zenére tornázott felnőtt 
és gyerek. A mozgást tízórai követte, majd megérkezett „Orsi 
és Zsuzsi” vidám zenés műsorával. Még a közönség önfeledten 
táncolt és énekelt, szorgalmas szülői kezek hozzáláttak az ebéd 
elkészítéséhez. Öröm volt látni, ahogy sültek a palacsinták, és Ka-
bácsné Marika néni irányításával bográcsba kerültek a paprikás bácsné Marika néni irányításával bográcsba kerültek a paprikás bácsné Marika néni
krumpli hozzávalói. 

A Mocorgó-nap legizgalmasabb perceit a Tarna-par-
ton megrendezett akadályverseny állomásai jelentették. Az 
„állomásfőnökséget” szülők biztosították. A csoportok nagy izga-
lommal teljesítették a különböző feladatokat, és elfáradva érkeztek 
vissza a Horgásztanyára. Rövid szabadprogram után elfogyasztot-
tuk a finom ebédet.

Köszönetet mondunk a jól sikerült Mocorgó-napért tá-
mogatóinknak: Tarnamenti Horgász Egyesület, Jászdózsa, COOP 
üzlet, Jászdózsa, Gulyás Józsefné, Jászdózsa (Csillagkert Pan-
zió), Csikós Zsolt és neje, Jászdózsa, Kabács Józsefné nagyszülő, 
Kabak Teréz, Bollók Zoltánné

Köszönjük mindazon szülők segítségét, akik részt vállal-
tak a tízórai előkészítésében, illetve az akadályverseny leb-
onyolításában!

Ballagás
Évzáró és ballagási ünnepségünket hagyományainkhoz híven 

május utolsó péntek délutánján tartottuk. A műsort a búcsúzó 
nagycsoport „Palotással” nyitotta meg, óriási sikerük volt. Ezután 
következett a „NYUSZI” kiscsoport vidám dalos-verses összeál-
lításukkal. Bájosak voltak a kicsik, amint kedvenc mondókáikat, 
dalaikat nagy lelkesedéssel adták elő. A kicsiket ismét a nagyc-
soport követte, chelston-táncuk fergeteges volt.

A délután folyamán bemutatkozott a kis-középsős KATICA 
csoport is. Hangulatos műsorukkal az évszakokat idézték meg, 
majd „tengerész-tánccal” búcsúztak a közönségtől, amely őket is 
tapsviharral jutalmazta. A kicsik léptek ismét a színpadra vidám, 
nyarat idéző tánccal.

A műsor végén a VUK csoport tagjai elbúcsúztak az óvodától. 
Frappáns, személyre szóló bemutatkozásuk után sorra el-
mondták gondolataikat az itt töltött évekről, a jövő reményeiről. 
Szeptembertől az első osztály tanulói lesznek: Baranyi Róbert, 
Boros Renáta, Bugyi Rita Anna, Darázs Levente, Dér Nikolett, 
Gégény Boglárka, Jedlóczki László, Kalla Kelli, Kövér Viktória, 
Kulcsár Zoltán, Major Nikoletta, Mákszem Fanni, Mészáros Lili, 
Nagyfi Zoltán, Sedon Milán, Simon Attila, Süket Zsanett, Szloboda 
Szabina.

Köszönjük a táncruhák és díszek elkészítésében nyújtott seg-
ítséget Dér Katalinnak, Mákszem Bélának és feleségének, Lud-Dér Katalinnak, Mákszem Bélának és feleségének, Lud-Dér Katalinnak, Mákszem Bélának
merszkiné Ambrus Máriának, dr. Urbánné Kocsis Emőkének, 
Kocsis Istvánnénak, Csikós Lászlónénak és Galambosné Csuka 
Andreának.

az óvoda dolgozói

A  D Ó Z S A  D S E H Í R E I
Dózsa Diáksport Egyesület tagjai rendszeresen vesznek részt 

sportversenyeken, ahol nagyon jól, színvonalasan szerepelnek. A 
2008/09-es tanévben is több versenyen voltunk.

2008 őszén Jászágóra autóztunk, ahol a Kispályás labdarúgó tornán 
csapatunk a 2. helyezést szerezte meg, a legjobb kapus címet Kocza 
Tamás (6. o.) hozta el.

Ugyanebben az időszakban került megrendezésre Jászberényben 
a Mezei futóverseny. Ide 40 tanuló utazott, akik méltón képviselték 
iskolánkat. Vígh Bence és Vígh Tamás a dobogó első és második 
helyére futott be. A 7-8. osztályos fiúk csapatban is a második helyen 
végeztek!

Alsós tanulóink először Alattyánban vettek részt a Játékos 
sportvetélkedőn, majd innen továbbjutva a Jászsági döntő 3. helyezet-
tjei lettek.

2009 tavaszát a Diákolimpiai Labdarúgó csapatdöntő nyitotta, ahol 
a hatodikos és a hetedikes fiúkból álló csapat jól szerepelt.

Áprilisban kezdődött és májusban folytatódott a Jászsági Több-
próba Bajnokság Jászberényben, ahová összesen 41 tanulót utaztat-
tunk. Az I. korcsoportos lányok (1-2. osztály) az 5., míg a fiúk a 4. 
helyezést érték el.

A II. korcsoportos lányok (3-4. osztály) és fiúk egyaránt a 4. helyen 
végeztek a jászberényi városi iskolák mögött, megelőzve az összes 
vidéki iskolák tanulóit. A III. korcsoportos (5-6-7. osztály) lányok cs-
apatban az 5.-ek, míg a fiúk közül egyéniben Vígh Bence 2. helyezett, 
Farkas Dávid 3. helyezett lett.Farkas Dávid 3. helyezett lett.Farkas Dávid

A fiúk csapatban is remekeltek, hiszen elsők lettek. A csapat tag-
jai: Darázs Mátyás, Farkas Dávid, Földi Bertold, Kerek Ottó, Vígh 
Bence.

Nagyon jól szerepeltek a ballagás előtt álló nyolcadikos fiúk is: 
Györkő Bence, Farkas István, Palcsó Krisztián, Szeibert Attila és 
Vígh Tamás, akik csapatban bronzérmesek lettek. Kiemelkedő teljesít-

ményt nyújtott Vígh Tamás, aki egyéniben 2. helyezett lett.
Összességében elmondható, hogy tanulóink minden versenyen 

jól szerepeltek, eredményeikkel és jó magatartásukkal felhívták 
magukra a figyelmet. Nyilvánosan szeretném megköszönni azoknak 
a szülőknek a segítségét, akik személyükkel és saját autójukkal seg-
ítették a gyerekek utaztatását. Köszönjük a szülőknek a befizetett 
tagdíjat,a Községi Önkormányzatnak az anyagi támogatást, melyet 
utaztatásra, táboroztatásra, eszközök vásárlására fordítottunk.

Kép és szöveg: Kovács Istvánné DSE elnökKovács Istvánné DSE elnökKovács Istvánné

Napközisek készültek anyák napjára. Már korábban elültették 
a virágmagot, s a kikelt palántát szép csomagolásban vitték haza 
az édesanyáknak.

Szöveg: Bollók Péterné, fotó: Pekár ZsuzsannaSzöveg: Bollók Péterné, fotó: Pekár Zsuzsanna
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Iskolánk diákjai számára az utolsó hetek is tartogattak bőséggel 
programokat. Április 24-én ÖKO-napot tartottunk. Először játékos 
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v e t é l k e d ő 
formájában is-
merkedtek az 
osztályok a 
környezetvéde-
lemmel, majd 
a falutakarítás 
során utcáról 
utcára járva 
szedték a sze-
metet. 

A községi 
majálison közel 
120 gyermek is-

merkedett játékos formában szűkebb hazájával, a Jászsággal.
Május 4-én 

fogadóórát tar-
tottunk. Sajnos 
újra és újra meg-
ál lapí that juk, 
hogy kevés 
az érdeklődő 
szülő, pedig egy 
ilyen alkalom-
mal nem csak az 
osztályfőnökkel 
lehet találkozni, 
de az osztály-

ban tanító valamennyi szaktanárral is. A felkínált lehetőséggel mégis 
kevesen élnek.

Május 12-én volt a tanév ötödik, egyben utolsó rendhagyó énekórá-
ja. Dóbiás Péter zenetanár és kollégái mindig remek hangulatot var-Dóbiás Péter zenetanár és kollégái mindig remek hangulatot var-Dóbiás Péter
ázsoltak a Közösségi Ház nagytermébe. Így volt ez most is, a gy-
ja. 
ázsoltak a Közösségi Ház nagytermébe. Így volt ez most is, a gy-
ja.  zenetanár és kollégái mindig remek hangulatot var-
ázsoltak a Közösségi Ház nagytermébe. Így volt ez most is, a gy-

 zenetanár és kollégái mindig remek hangulatot var-

erekek még táncra is perdültek.
Május 13-án a felső tagozatosak Jászárokszállásra utazhattak a 

Jászdózsai Iskoláért, Óvodáért és Közművelődésért Alapítvány tá-
Május 13-án a felső tagozatosak Jászárokszállásra utazhattak a 

Jászdózsai Iskoláért, Óvodáért és Közművelődésért Alapítvány tá-
Május 13-án a felső tagozatosak Jászárokszállásra utazhattak a 

mogatásával, ahol dr. Zacher Gábor főorvos – a budapesti Erzsé-dr. Zacher Gábor főorvos – a budapesti Erzsé-dr. Zacher Gábor
bet Kórház toxikológusa – tartott előadást a káros szenvedélyekről. 
Szólt a kábítószer-fogyasztás történelmi előzményeiről, a különféle 
drogfélék megjelenési formáiról, a drog szervezetre gyakorolt káros 
hatásairól. Előadása közvetlen, a diákok számára is érthető volt. 
Reméljük, elgondolkodtatja a tanulókat, milyen következményei le-
hetnek egy felelőtlen cselekedetnek.

Május 15-én Európa-nap volt. Az alsó tagozatos osztályok hazánk 
egy-egy természetvédelmi területét mutatták be – előzetes felkészülés 
alapján. Valamennyi osztály más-más módszerrel, de rendkívül ko-
molyan készült. Kiemelkedő színvonalú bemutatókat láttunk. Azt 
követően ők játékos formában vetélkedtek. A felső tagozatos csa-
patok szintén előzetes felkészülés után mutattak be egy-egy uniós 
országot. Itt is alapos munka után látványos előadások hangzottak 
el, majd valamennyiük számára feladatok megoldása következett. A 
projekt-nap bebizonyította, mennyire kreatívak és fogékonyak a gy-
erekek a hagyományostól eltérő ismeretszerzésre.

Lezajlottak iskolánkban a 4 és 8. osztályosok helyi vizsgái. A ne-
gyedikesek írásbeli megmérettetésen adtak számot tudásukról magyar 
nyelvből, magyar irodalomból és matematikából. A nyolcadikosok 
szóbeli vizsgán magyar irodalom órákon szerzett tudásukról számol-
tak be. 

Az eredmények 4. osztályban: Magyar nyelvtan: 3,58 (82%)   Mag-
yar irodalom: 3,53 (78%)   Matematika:3,94 (83%) A nyolcadikosok 
vizsgaátlaga: 3,8

Május 27-én lezajlott a 4. 6. és 8. osztályban az országos kompeten-
cia-mérés, melynek eredményét jövő tavasszal ismerhetjük meg.

Június 6-án a Jászdózsai Polgárőrség jóvoltából gyereknapi forga-
tag volt a sportpályán és környékén. A színes kavalkádban minden 
gyerek találhatott magának kedvére való elfoglaltságot. Ez a nap 
valóban róluk szólt.

A Jászdózsai Iskoláért, Óvodáért és Közművelődésért Alapítvány 
gyermeknapi ajándéka volt, hogy június 9-én a Közösségi Házban 
valamennyi tanuló megnézhette a jászárokszállási gyerekszínkörösök 
előadásában „A pofon” című darabot. Ráhangolónak a Bondorka 
néptánccsoport mutatta be a tanév során tanult két koreográfiáját: a 
sárközi és moldvai táncokat. A színdarab végén a közönség vastapssal 
gratulált az árokszállási gyerekeknek és Kovács Béláné tanárnőnek. 
Reméljük, jövőre is eljönnek hozzánk! A délelőtt tanulsága volt az 
is, hogy jó néhány gyermek kapott kedvet ehhez a hasznos kikapc-
solódáshoz.

A 8. osztályos 
tanulók június 
11-én vidámbal-
lagás keretében 
már elkezdték 
a búcsúzást 
i s k o l á j u k t ó l , 
a folytatás, 
a ballagás és 
tanévzáró június 
20-án volt.

A tanév végén 
iskolánkban 160 
tanuló került értékelésre, melyek eredményét részletesen következő 
számunkban adjuk közre. A tanév során diákjaink számos versenyen, 
sporteseményen mérették meg magukat. Akikre a legbüszkébbek 
lehetünk, a dicséretek könyvébe is bekerültek. (Erről részletesen 
következő számunkban írunk -  a szerk.) Reméljük, tanulóink a nyár 
folyamán kipihenik a tanév fáradalmait, és feltöltődve érkeznek 
szeptemberben iskolába! Mindenkinek jó pihenést kívánunk!

Összeállította: Kissné Guba Zsuzsanna, Bollók Péterné

50 éves osztálytalálkozó
Május 16-án 14 órára találkozóra jött össze az 1958/59-es 

tanévben végzett idős diák a „Csillagkert” panzióban. A megjelen-
teket Jusztika (Kurucz Sándorné – Simon Juszti(Kurucz Sándorné – Simon Juszti( ) köszöntötte és 
megkért az „osztályfőnöki” óra megtartására.

A „napos” most nem jelentette az „osztálylétszámot – a 
hiányzókat!” Az egykori osztályban 19 lány és 19 fiú járt. Az utób-
biak közül kilencen már eltávoztak az élők sorából. A lányok vala-
mennyien élnek, de tízen betegség és egyéb ok miatt nem jöttek el 
a találkozóra. Az elmúlt 50 év alatt többször volt találkozójuk, így 
mindenki felismerte egymást és a jelenlévő nevelőjüket.

Az egyéni beszámolók során elsősorban a családokról (gyerekek, 
unokák) esett szó. Igen sokan emlékeztek vissza a volt iskolájukra, 
hogy milyen jól felkészítették őket a továbbtanulásra – az első egy-
két évben a Dósán tanultakból „éltek”, alig-alig kellett újat tanulni. 
Sokan emlegették Sas Oszkár eredményes munkáját és a különböző 
tantárgyakat, órákat, az elkövetett diákcsínyeket. Felszabadultak 
voltak, ott csillogott szemükben az ifjúkori lelkesedésük, elfogu-
latlanságuk.

Toriszky Józsefné (Manka néni) megköszönte a meghívást a 
találkozóra és azt is, hogy elhunyt férjére, Sas Oszkárra olyan 
sokan kedvesen emlékeztek vissza.

Kicsit hosszúra nyúlt az osztályfőnöki óra, de mindenkinek 
volt mondanivalója, amit szívesen hallgattunk és élveztük a 
történeteket. Ezután a temetőben felkerestük az elhunyt tanárok, 
tanulók sírhantjait kicsi időre megálltunk, virágot helyeztünk el, 
emlékeztünk rájuk, sok helyre kellet elsétálnunk, sokan elmentek 
nevelők-diákok. 

Visszatérve a panzióba elfogyasztottuk a kitűnő vacsorát, folytat-
tuk a beszélgetést… Úgy tűnt mindenki nagyon jól és felszabadul-

Visszatérve a panzióba elfogyasztottuk a kitűnő vacsorát, folytat-
tuk a beszélgetést… Úgy tűnt mindenki nagyon jól és felszabadul-

Visszatérve a panzióba elfogyasztottuk a kitűnő vacsorát, folytat-

tan érezte magát. A sikeres találkozó szervezői, rendezői Jusztika
és Katika (Bozóki Jánosné André Katalin (Bozóki Jánosné André Katalin ( ) kiváló munkát végez-
tek, megnyugodtak, örömmel tették dolgukat. Biztattam őket, hogy 
a következőt is ők rendezzék, mert ez igen jól sikerült és én is sz-
eretnék azon részt venni a feleségemmel együtt – miként most is itt 
voltunk. Köszönöm a meghívást!

Gulyás János nyugdíjas tanárGulyás János nyugdíjas tanár
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tott, aki akart 
„ testközelbe” 
kerülhetett a 
k u t y u s o k k a l . 
Láthattuk, hogy 
a munkakutyák 
gazdáik paranc-
sára a legjobb 
játszótársak, de 
akár a legnagy-
obb védelmezők 
is lehetnek 
egyben. A be-
mutató pro-
gramja bővült még élvezetesebb volt mindenki számára.

Az ebéd utáni szieszta rövid volt, mert már kezdődött is az Erős 
polgárőrcsapatok versenye, melyet szintén a „Ne tovább” kupa 
jegyében hirdettünk meg felnőtteknek. A program olyan jól sik-
erült, hogy településünket képviselve a XV. Jász Világtalálkozóval 
egybekötött Kárpátaljai Települések Virtus Vetélkedőjébe is ben-
evezett Polgárőrségünk, mely június 28-án Alattyánon kerül megren-
dezésre. Majd a „virtus” tovább folytatódott, elkezdődött a II. Kis-
pályás Polgárőr Focikupa, a Sport Egyesület jóvoltából, mely a késő 
délutáni órákig tartott.

A nap során megrendezésre kerülő versenyek, helyezettjei emlékbe 
oklevelekkel, érmekkel, kupákkal térhettek haza, de a kerékpárokra 
is kerültek fényvisszaverők a biztonságosabb közlekedésért. Lassan 
beesteledett, elfáradtunk, nagyon, reméljük minden gyermek, és kilá-
togató jól érezte magát, jól szórakozott. 

Rendezvényünkön 6 - 700 fő vett részt, a tavalyi jól sikerült ren-
dezvény után reméltük még többen leszünk, ez bejött. Az éjszakai 
eső után a nap kezdetére az idő is jó lett, bár egy-két zápor „elverte a 
porát” napközben is.

Meghívásunkra az idei évben is eljöttek a környező települések 
polgárőrei családtagjaikkal együtt. Köszönjük jászjákóhalmi, jásza-
páti, jászárokszállási barátainknak az aktív részvételét, reméljük, jól 
érezték magukat és jövőre még többen jönnek el Jászdózsára és viszik 
el településünk jó hírét, mi mindenkit szívesen látunk.

A végére a köszönet maradt, köszönet a Gyerekek nevében is 
minden új és régi 
támogatónknak, 
akik segítették 
Polgárőrségünket 
anyagilag vagy 
t e r m é s z e t b e n , 
hogy Gyerme-
keink számára 
egy élményekkel 
dús vidám napot 
rendezhessünk. 

Köszönet a 
programok leb-
onyolítóinak, a 

Tűzoltóság, a Rendőrség, a Jászsági Családsegítő- és Gyermekjólé-
ti Szolgálat munkatársainak, az ÁMK vezetőinek és dolgozóinak. 
Tűzoltóság, a Rendőrség, a Jászsági Családsegítő- és Gyermekjólé-
ti Szolgálat munkatársainak, az ÁMK vezetőinek és dolgozóinak. 
Tűzoltóság, a Rendőrség, a Jászsági Családsegítő- és Gyermekjólé-

Köszönet a fogathajtóknak, a lovagoltatás lebonyolítóinak, a légvár 
üzemeltetőjének, az íjászat rendezőjének, versenyek zsűri tagjainak, 
a foci bíróknak. Köszönet a hangosításért és zene szolgáltatásért. 
Köszönet a „Tarnamenti” 2002 Kft., a „Tarnamenti” 2000. Zrt. és a 
Vízmű Kft. dolgozóinak segítségükért. Köszönet a finom ételekért a 
szakácsoknak és segítőiknek.

Köszönöm a rendezvény előkészületében-lebonyolításában az ak-
tívan közreműködő polgárőrök és családtagjaik munkáját.

Külön köszönet Kolozsi Józsefnek az OPSz megyei elnökének, a Kolozsi Józsefnek az OPSz megyei elnökének, a Kolozsi Józsefnek
Megyei Szövetségnek támogatásukért, és programjaink állandó tá-
mogatóinak Kovács Istvánnak és Kovács Istvánnak és Kovács Istvánnak Kovács Tamásnak a „Tarnamenti” Kovács Tamásnak a „Tarnamenti” Kovács Tamásnak
2000 Zrt. Biogazdaság vezetőinek. 

Jövőre találkozunk ugyanitt!
Orosz Tibor Polgárőrség elnökeOrosz Tibor Polgárőrség elnökeOrosz Tibor

A gyerekek kicsik és nagyok egy csoportja már a megnyitó alatt 
a „Tarnamenti” 2000. Zrt. Biogazdaság jóvoltából biztosított pro-
gramra készült, le sem lehetett volna őket a pótkocsiról venni, mivel 
a program a Biogazdaság telepeinek megtekintése volt. A gyerekek 
és felnőttek kilátogattak a határba, megtekintették a magyar szürke 
törzsállományt, a mangalica tenyészetet és a szarvasmarha telepet. 
A pót-kocsi minden alkalommal megtelt, több százan láthatták az ál-
latokat a délutáni órákig.

Megérkeztek a jászberényi Tűzoltóság és Rendőrség munkatársai is. 
A tűzoltó egyenruhákat fel lehetett venni, a Tűzoltókocsiba be lehetett 
ülni és megmászni, „kipróbálni” a szirénázó rendőrautóban való utazást, 

a gyerekek ki 
is használták a 
nem mindennapi 
lehetőséget.

A Közle-
kedési Osztály 
Bűnmegelőzési 
előadója ve-
zényletével ü-
gyességi közle-
kedési versenyt 
rendeztünk a 
Deák Ferenc 
utcában a Me-

gyei Polgárőrségtől kölcsönkapott KRESZ táblák segítségével.
A sportöltöző melletti részen légvár került felállításra, a gyerekek 

nagy örömére, óvodások és iskolások egyaránt élvezték, bizonyos, 
hogy ezen a napon ki volt használva.

Az ügyességi verseny mellett aszfalt rajzverseny kezdődött a gy-
erekek nagy örömére, melyen szebbnél-szebb alkotások készültek. 
A Közösségi Ház elől sétakocsikázásra mehettek a településen a 
Gyereknapra kiérkezők, a fogatosok is foglalkoztatva voltak egész 
délelőtt.

Bár falun lakunk, az állatsimogató környéke is a délutáni órákig 
megtelt, hiszen egyre kevesebb helyen található birka, kecske és 
ezen szelíd állatok simogatása nagy élmény volt, főként a kisebbek 
számára. Az iskola mögötti részen lehetőség nyílt gyerekeknek és 
felnőtteknek egyaránt lovaglásra, valószínűleg senki nem irigyelte 
főként a két pónit, ahogy rótták a köröket késő délutánig.

Az íjászat kicsik és nagyok örömét egyaránt szolgálta. Úgy vélem, 
mindenki számára kuriózum, bár településünkön egyre többen hódol-
nak e sportnak, reméljük máskor is színesíti programunkat. 

A délelőtti órákban sor került az Erős gyerekcsapatok versenyére, 
melyet „Ne tovább” kupa néven hirdettünk meg, mert szeretnénk, ha 
a sportban élnék ki gyermekeink erejüket, ezért is az elnevezés.

A délelőtt során, Rendőrkapitányság Hivatalának Bűnmegelőzési 
előadója által tartott bűnmegelőzési előadáson- tájékoztatón vehettek 
részt a gyerekek és felnőttek. Az iskolában lévő D.A.D.A. oktatáshoz 
és az „Egy iskola-egy polgárőr” mozgalomhoz kapcsolódott a pro-
gram, melynek keretében a drog imitációs táskát is megtekinthet-
ték, valamint drogfogyasztással kapcsolatos totókat tölthettek ki az 
érdeklődők.

Tűzőrségi tagozatunk tagjai az idén is vizes bemutatót - szerelést 
mutattak be a pályán, majd a gyerekeket is bevonták egy kis „loc-
solásba”. A múlt évhez hasonlóan lángra lobbant a tűz és „éles 
helyzetben”, szakemberek segítségével a jászberényi tűzoltók egyen-
ruhájában, poroltó készü-lékekkel olthatták a tüzet a gyerekek.

A mozgalmas programok alatt igencsak megéheztünk, a bográcsok-
ban rotyogott az étel, nagy volt az igyekezet, hiszen a szakácsoknak 
nemcsak egyesületeik előtt kellett vizsgázni, hanem a zsűri előtt is, 
hiszen főzőversenyt is tartottunk egyben. Arról, hogy senki ne ma-
radjon éhen, Polgárőrségünk Közbiztonsági tagozata gondoskodott, 
a főzőverseny keretein belül. Négy nagy 60 literes bográcsban roty-
ogott a halászlé, a paprikás krumpli, a slambuc és a marha pörkölt, a 
maradékról nem kellett gondoskodni.

Ebéd után jászberényi helyszínelő rendőr kollégák érkeztek 
őrző-védő kutyás bemutatóra, mely az idén is osztatlan sikert ara-
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A hideg, borongós januári és februári napokat is igyekeztünk barát-

ságosabbá tenni. Kártyázással, barkácsolással, horgolással, fonással, 
puzzle kirakással, különböző kézműves tevékenységekkel és sok-sok 
beszélgetéssel teltek el napjaink. Már január elején hozzáláttunk a 
farsangi bál szervezéséhez. Foglalkozásainkon krepp papírból deko-
rációt készítettünk és különböző színes képeket ragasztottunk. A far-
sang jelképeként ismert farsangi bohócot is elkészítettük, amelynek 
mozog a feje a keze és a lába. Ezeket a bohócokat szintén dekorálásra 
használtuk fel. Hosszas beszélgetések és tervezgetések után minden 
lakónak, - aki 
be akart öltöz-
ni-, találtunk 
m e g f e l e l ő 
jelmezt. Február 
24-én elérkezett 
várva várt nap. 
Tizenkét el-
látott és öt 
dolgozó öltött 
magára külön-
féle ötletes ál-
ruhákat. Láthat-
tunk táncosnőt, 
rabot, madárijesztőt, rendőrt, takarítónőt, angyalkát, úriembert, 
úrinőt, varázslót, pókembert, kakast, darazsat, rockert, szellemet, 
cigányasszonyt és bohócot. A beöltözött ellátottakon kívül tizennyolc 
lakó vett részt a rendezvényen. A bemutatkozások, csodálkozások 
és a nagy nevetések után rövid vetélkedőt tartottunk. A kérdésekre 
jól válaszoló lakók jutalomban részesültek. Pihenésképpen egy-egy 
farsangi fánkot fogyasztottak el a résztvevők, majd a beöltözöttek 
között tombolát sorsoltunk. Szeretnénk megköszönni Gyenes László
és családja Vágó B. u, Bollók Lászlóné DODI élelmiszerüzlet, Bódor Bollók Lászlóné DODI élelmiszerüzlet, Bódor Bollók Lászlóné
élelmiszerbolt Szent István u., 211. COOP üzlet Jászdózsa, Szeren-
csés Endre vegyeskereskedés által felajánlott tombolatárgyakat. Az 
adományozók lehetővé tették, hogy érdekesebbé és változatosabbá 
varázsoljuk a rendezvényünket. A bál táncos mulatsággal zártuk. A 
megörökített pillanatokból – adományként - Mákszem Béla készített 
fotókat, amiket a faliújságra helyeztünk el.

Következő ünnepünk a nőnap volt. Minden férfi lakónk részt vett a 
női ellátottaknak készülő ajándékok készítésében. Nagy meglepetést 
okozott , amikor a férfiak nevében Racskó Róbert köszöntötte a nőket 
és személyesen átadta az elkészített ajándékokat. Szeretnénk meg-
köszönni Kis Béla Kinizsi u. adományát, amelyből el tudtuk készíteni 
ezeket az ajándékokat.

 A húsvétra is lelkesen készülünk. Tojásokat díszítettünk, és ny-
uszis, bárányos dekorációkat nyírtunk, ragasztottunk. Április 7-

 A húsvétra is lelkesen készülünk. Tojásokat díszítettünk, és ny-
uszis, bárányos dekorációkat nyírtunk, ragasztottunk. Április 7-

 A húsvétra is lelkesen készülünk. Tojásokat díszítettünk, és ny-

én Varga András plébános Úr látogatta meg az otthont. A húsvéti 
uszis, bárányos dekorációkat nyírtunk, ragasztottunk. Április 7-

 plébános Úr látogatta meg az otthont. A húsvéti 
uszis, bárányos dekorációkat nyírtunk, ragasztottunk. Április 7-

gyónást és áldozást tette lehetővé azok számára, akik igény tartottak 
rá, de a templomba már nem tudnak elmenni. A Községi Szociális 
Otthont Létesítő Alapítványtól minden lakónk húsvéti ajándékkosarat Otthont Létesítő Alapítványtól minden lakónk húsvéti ajándékkosarat Otthont Létesítő Alapítványtól
kapott, melynek valamennyien nagyon örültek.

A húsvéti ünnepek után tartottunk egy kis pihenőt és élveztük, 
hogy végre megérkezett a tavasz. Sokat sétáltunk és beszélgettünk. 
A hónap végén kezdtünk hozzá az Anyák napját köszöntő gyerme-
kek ajándékainak kivitelezéséhez. Az iskolás fiúknak a már meglévő 
színes bohócokat szántuk, a lányoknak pedig kis, színes gyöngyökkel 
borított dobozokat készítettünk. A fellépő óvodásoknak sárga, 
mosolygós csillagfigurát terveztünk. 

Az ajándékok elkészítésében nagyon sokan részt vettek a lakók 
közül. A foglakozásokon a munka mellett sokat beszélgettünk, szinte 
észrevétlenül telt az idő és készültek el az ajándékok. Május 5-én 
tekinthettük meg az ünnepi műsort, ami nagyon megható volt. A lakók 
napokig beszélgettek élményeikről. A gyermekek nagyon örültek az 
általunk készített meglepetésnek, de ők sem érkeztek üres kézzel. Az 
ovis gyermekek egy nagyon szép decoupage képet ajándékoztak a 
lakóknak, az iskolásoktól saját készítésű filc virág kitűzőt kaptak az 
ellátottak.

Jelenleg a Dósai Napok rendezvénysorozatában nyíló kiállításunk-
ra készülünk, amelyre szeretettel várunk minden érdeklődőt.

Az otthon lakóinak foglalkoztatásához többen hozzájárultak. 
Köszönjük dr. Gebauer Béláné Sülysáp, dr. Gebauer Béláné Sülysáp, dr. Gebauer Béláné Kaszab Lászlóné Buda-Kaszab Lászlóné Buda-Kaszab Lászlóné
pest, Gulyás János Zrínyi u, Seresné Kövér Magdolna Nefelejcs u. 
önzetlen támogatását.

Kép és szöveg: Soós Róbertné

H O N I S M E R E T I  H Í R E K
Április 30-án harmadik alkalommal került megrendezésre a 

„retró” tábortűz és fáklyás felvonulás. Este 8 órakor gyülekeztünk 
a könyvtár előtti téren fáklyákkal, gyertyákkal és énekelve elin-
dultunk az egészségház előtti térre, ahol már hatalmas tábortűz 
várt bennünket. Körjátékokat játszottunk és 60-as 70-es évek beli 
slágereket énekeltünk. Már igen későre járt amikor hazaértünk. 

Köszönjük Gulyás Gábornak, Kovács Lászlónak és a Gulyás Gábornak, Kovács Lászlónak és a Gulyás Gábornak, Kovács Lászlónak Községi 
Önkormányzatnak 

Köszönjük 
Önkormányzatnak 

Köszönjük Gulyás Gábornak, Kovács Lászlónak
Önkormányzatnak 

Gulyás Gábornak, Kovács Lászlónak
a tábortűzhöz nyújtott segítségét, valamint 

Lukácsiné Forgács Irén és Bollók Péterné tanárnőknek, akik Bollók Péterné tanárnőknek, akik Bollók Péterné
lelkesítették a gyerekeket és részt vételükkel emelték az est 
színvonalát.

Másnap reggel 8 órakor 54 fővel majálisozni indultunk au-
tóbusszal Sástóra. Mikor megérkeztünk már elő volt készítve 
a főzőhelyünk és azonnal elkezdtük bográcsba főzni a finom 
sertéspörköltet. A hölgyek a krumplit pucolták a férfiak fát vágtak 
stb. A főzőmesterek Gulyás Gábor és Gulyás Gábor és Gulyás Gábor Kovács László tagtársaink Kovács László tagtársaink Kovács László
voltak. 

A társaság nagy része elment kirándulni a közelben lévő bobpá-
lyára, a kilátóba, csónakázni stb. A jó hangulatról is gondoskod-
tunk, hiszen magunkkal vittük Elek Erzsébetet és Elek Erzsébetet és Elek Erzsébetet Kövér Istvánt
akik vég nélkül citeráztak, jókedvűen énekeltünk és még táncra 
is perdültünk. Nagyon örültünk, amikor ebéd után megérkezett 
hozzánk András atya.  Reméljük jövőre is eljutunk erre a szép 
helyre! 

Május hónapban nagyon sok rendezvényünk volt, de még a 
Tájház külső és belső felújítására is megtörtént. Somodi Jánosné
vezetésével 20 asszonytársunk a nagy nyári hőségben elvégezte 
a nagytakarítást, kimosták, kikeményítették az ágyneműket, 

terítőket, pokrócokat, ló-szart dörgöltek és sarat tapostak, hogy 
elkezdődhessen a tapasztás.

Amikor válykáig levágták a falat, különösen a melléképületen, 
sok helyen még kőműves munkát is kellett végezniük. Pár nap 
elteltével következett a meszelés, ami ugyancsak nem kis munka 
volt. A szakkör vezetője, úgy döntött, hogy azt a 22 főt, aki részt 
vett ezekbe a nagy munkálatokba megvendégeli a Honismereti 
Szakkör. Így is történt, június 4-én kakaspörkölttel vártuk a tagtár-
vett ezekbe a nagy munkálatokba megvendégeli a Honismereti 
Szakkör. Így is történt, június 4-én kakaspörkölttel vártuk a tagtár-
vett ezekbe a nagy munkálatokba megvendégeli a Honismereti 

sakat, melyet jóízűen elfogyasztottunk. Köszönjük a munkátokat!
Május 16-án negyedik alkalommal rendeztük meg a Szent János 

úsztatást, a hagyomány szerint este 6 órakor a Nepomuki Szent 
János szobornál Hole Kati néni vezetésével könyörgés hangzott Hole Kati néni vezetésével könyörgés hangzott Hole Kati néni
el és elénekeltük a szent János éneket. Ezt követően kivonultunk 
a kecskés hídhoz, nyársaltunk, majd Rédei Ilona tagtársunk Nep-
omuki Szent János mártírságáról tartott előadást, majd énekszó 
kíséretében vízre engedtük a tutajt. Még azután is folytatódott a 
jó hangulat.

Május 30-án du. 3 órára vártuk a jászágói Baráti Egyesület tag-
jait, akiket nagy szeretettel fogadtunk. Bemutattuk neki a szép 
Közösségi Házunkat és utána átmentünk a Jászok kincsének pal-
ackozójába. Az üzem még nem működik, de már minden rendben, 
néhány engedélyre várnak és indulhat a munka. Szász Szabolcs
és Kerényi Viktória, akik az üzemet vezetik és egyben tagtár-
saink is, nagy szeretettel fogadtak bennünket és a kérdéseinkre 
szívesen válaszoltak. Visszaérkezve a Közösségi Házba már várt 
bennünket a vacsora és előkerült a finom sütemény és borocska is. 
Énekeltünk, beszélgettünk, találkozunk jövőre Jászágón!
ennünket a vacsora és előkerült a finom sütemény és borocska is. 

Énekeltünk, beszélgettünk, találkozunk jövőre Jászágón!
ennünket a vacsora és előkerült a finom sütemény és borocska is. 

Zsidei Andrásné összeállításaZsidei Andrásné összeállításaZsidei Andrásné
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B O L L Ó K  F E R E N C  E M L É K É R E

Kedves barátom, Bollók Ferenc!
Valahányszor az emberiség nagyot alkotott, a nagy alkotások és 

történelmi cselekedetek mögött mindig ott van a könny, az ember-
sors és a halál. Egészen magától értetődő tehát, hogy az emberiség 
életének legdöntőbb fordulóján, az ég és a föld találkozásának 
metszőpontján is Krisztus keresztje áll. A kereszt, amely új je-
lentést ad az életnek és új értelmet a halálnak.

A kereszten innen magának él az ember. A magának élő em-
bernek nincsenek eszméi, nem lelkesíti az igazság, nem hatja meg 
a jóság, nem érdekli – ha másokra vonatkozik – a szabadság. A 
család, a nemzet, az emberiség a vallás, a kultúra csak addig és 
annyiban érdekli, amíg egyéni ambícióját szolgálják, jogait védik, 
hatalmát biztosítják.

A magának élő ember önző, mindenkitől áldozatot vár, de maga 
mindig kibújik az áldozatvállalás alól. Éppen ezért nem válogat 

A magának élő ember önző, mindenkitől áldozatot vár, de maga 
mindig kibújik az áldozatvállalás alól. Éppen ezért nem válogat 

A magának élő ember önző, mindenkitől áldozatot vár, de maga 

az eszközökben: a hízelgéstől a rágalmazásig, az ígérgetéstől a 
fenyegetésig, a féligazságoktól az egész hazugságokig mindent 
felhasznál, ami önző céljait elősegíti .A magának élő ember az 
élet értelmét a sikerrel méri. Megítélése szerint az az okos ember, 
aki könnyen él, aki kevés munkával nagy hatalomra tesz szert és 
lehetőleg kockázat nélkül gyors sikereket ér el.

A kockázat a magának élő ember szerint csak a könnyelmű em-
berek bolondsága, aki okos, vigyáz az életre és óvatosan elkerüli a 
halált, hogy ez a számára fekete rém minél messzebbre elkerülje őt.

Tisztánlátást éppen az a haláltól való rettegés és a sikerekért 
való versenyfutás zavarja meg, mert az embert semmi sem szédí-
ti meg olyan hamar, mint a könnyű siker és semmi sem olyan 
reménytelen, mint a halál elő való menekülés. Cselekvését meg-
bénítja a félelem, tisztánlátását elhomályosítják a látszatered-
mények és a könnyű sikerek.

Bollók Feri barátom egész életében a magyarság megma-
radásáért dolgozott. Tudta, hogy a könnyű sikerben az önáltató 
dicsekvésben az áldozatnélküli sikerekben mindig a sátán kísért 
és a könnyű sikerektől elbódult ember könnyen belelép a gon-
osz ellenfél csapdájába. Feri okos volt, előrelátó és tehetséges. 
Nagyszerű emberként, kitűnő labdarúgóként, és nem utolsósorban 
pedig kiváló barátként is. Sokszor találkoztunk és fociztunk annak 
idején gyermekkorunkban Jászdózsán, majd később sokat beszél-
gettünk Manhattanben, mert „otthonról”szívesen látott vendégül 
művészeket és sportolókat egyaránt.

Egyszer azt mondta, hogy a sátánt nem lehet egy ütközet-
ben legyőzni, s aki győz sohasem az ember, hanem a történel-
met formáló Isten. Ezek talán Jézus igéi. Ebből az következett 
számomra, hogy a kereszten túl új értelme van életnek és más 
jelentősége a halálnak. A kereszten túl nem magának, hanem más-
nak él az ember.

Bollók Ferenc megkóstolta az igazság ízét, a szeretet hatalmát, 
a szabadság méltóságát, az önfeláldozás örömét. Másokért élt és a 
nagy célok érdekében feláldozta az életét.

Igen, azt tette, mert sajnálatos tragédiája ennek a harcának és 
küzdelmének az eredménye volt. Nincsen senkiben nagyobb sze-
retet annál, mintha valaki az életét adja az ő barátaiért. A halál 
csak addig félelmetes, amíg az ember fél a kockázattól és az ügy 
diadalát többnek tartja a maga életénél. Nem a sikerrel, hanem a 
rendeltetéssel mérte az életet és a halál kockázatában is gondol-
hatta, hogy a neve fel van írva a mennyekben.

Feri barátom szerette és féltette a családját, az őshazáját, 
Magyar országot és az új hazáját az Amerikai Egyesült Államokat. 

Feri barátom szerette és féltette a családját, az őshazáját, 
Magyar országot és az új hazáját az Amerikai Egyesült Államokat. 

Feri barátom szerette és féltette a családját, az őshazáját, 

Szülőföldjét, a Jászságot sohasem felejtette el.
Vannak eszmék és személyiségek, amelyek nélkül nem élet az 

élet, és amelyekért nem drága a halál. Nem siratlak, hanem áldalak 
Téged. Ember maradtál örökre!

Megadatott számodra a földi lét minden öröme és gyötrelme, 
melyben a dolgos és szenvedélyes életutad eredményeképpen, az 
önmegvalósítás elégtételét is megélhetted.

Jászjákóhalmán a ravatalodnál családoddal, rokonaiddal és 
barátaiddal én is elbúcsúztam Tőled, egy rövid időre.

Éppen ezért kérlek, hogy rendelj két kávét a fényességes égi 
kávéház teraszán, és mivel utoljára New Yorkban Te fizettél, 
ezért engedd meg nekem, hogy a legközelebbi találkozásunkkor a 
számlát majd én rendezzem le. Nyugodjál békében!

Agárdi László, a Magyar KöztársaságAgárdi László, a Magyar KöztársaságAgárdi László
Ezüst Érdemkeresztjével kitüntetett színművésze

Agárdi László
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Agárdi László, a Magyar Köztársaság
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, a Magyar KöztársaságAgárdi László, a Magyar KöztársaságAgárdi László
Ezüst Érdemkeresztjével kitüntetett színművésze

Agárdi László, a Magyar KöztársaságAgárdi László

A „Dósai” Honismereti szakkör népdalkórusa „Ez a Föld a 
hazám„ című énekkel,  majd Zsidei Andrásné ezekkel a szavakkal Zsidei Andrásné ezekkel a szavakkal Zsidei Andrásné
búcsúzott a szeretett és nagyra becsült Bollók Feritől:

„Az igaz ember eltávozik, de a fénye megmarad.”
Bollók Feri… E név hallatán nem sok ember él Jászdózsán, aki 

ne tudna róla valamit… Van, aki gyermekkori emléket őriz, van, 
aki jókedvű önzetlen barátot, mások a nagylelkű támogatót. Egy 
vidám kedélyes embert, kinek akkora szíve volt, hogy az egész 
világ belefért. A mi kis falunk földjében vert gyökeret, az a szilárd, 
vastagtörzsű, hatalmas lombkoronájú fa, amely annyi embernek 
adott hűs árnyékot a tűző nap elől, melynek erős ágaiba kapasz-
kodhattak segélykérő kezek… Ez a fa volt Ő, mely Jászdózsán 
adott hűs árnyékot a tűző nap elől, melynek erős ágaiba kapasz-
kodhattak segélykérő kezek… Ez a fa volt Ő, mely Jászdózsán 
adott hűs árnyékot a tűző nap elől, melynek erős ágaiba kapasz-

gyökerezett és lombkoronája New Yorkban terebélyesedett ki. Igaz 
ember, hű barát, akinek sok-sok magyar mond most köszönetet. 
Elment, de a honvágy hazahívta. Szerette a falunkat, szoros kap-
csolatban volt a honismereti szakkörrel. Ha tehette részt vett a 
rendezvényeinken, szponzorálta, támogatta azokat.

Éreztük megbecsülését, szeretetét, odaadását. Jókedvű, vidám 
lénye magával ragadott bennünket. A legnagyobb dolgot kaptuk 
tőle: a szeretetet… És most elment. Szívünket a szomorúság és a 
lénye magával ragadott bennünket. A legnagyobb dolgot kaptuk 
tőle: a szeretetet… És most elment. Szívünket a szomorúság és a 
lénye magával ragadott bennünket. A legnagyobb dolgot kaptuk 

gyász szorítja össze, szemünk fátyolos a könnyektől.
Most is az Ő lényéből merítünk erőt. Az adás és az elfogadás 

után a szeretet iskolájának talán legnehezebb tantárgya az 
elengedés művészete. Elengedni mindent és mindenkit, akiket 
valaha szerettünk, és hinni, hogy a lélek szabadságában örökre 
együtt maradunk.

„Az igaz ember eltávozik, de a fénye megmarad.”
Újratemetése 2009. augusztus 8-án, szombaton du. 3 órakor lesz 

a jászdózsai temetőben.

Anyakönyvi hírek 
Akiktől búcsúzunk... 

Paksi János Nagy L. u. 20. 82 év
Csiza József Vásártér u. 19. 55 év
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Emlékeim a II. világháború idejéből
- folytatás az előző számból -

Kenyeret házilag sütöttek, mivel élesztő nem volt a kenyérsütéshez, 
úgynevezett morzsoltkát, vagy korpapárt használtak. A morzsoltka 
kenyérkovászból vett szárított morzsából készült, vagy savanyítás-
sal nyert korpapár morzsát használtak. 

Mivel a harcok alatt igen sok ablakot betört a légnyomás, bezúz-
ták a lövedékek, főként a belső ablakok nyílását lenolajjal átvont 
hólyagpapírral pótoltuk.

Elérkezett a szép karácsony ünnepe. Ezúttal csend volt a falu-
ban. A harcok után első ízben szólalt meg a harangszó a megszálló 
engedélyével. Nem volt feldíszített, gyertyafényes karácsonyfánk. 
Apró füstölgő mécsesünk halvány világánál ültünk az asztal körül. 
Betegágyamból engem is kiültettek rövid időre. „Apu fogok-e és 
járni valaha?” – kérdeztem. „Fogsz fiam, csak idő kell hozzá.” – 
válaszolt édesapám. /Lehet, hogy maga sem hitte el./

Csendben ültünk a szentestén. Örültünk annak, hogy a sok vész 
után eddig életben maradtunk. Felidéztük a régi, szép karácsonyok 
emlékét, majd nyugovóra tértünk.

Szüleim végül is elmerészkedtek romokban heverő Széchenyi úti 
házunkba. Döbbenetes látvány fogadta őket. A padlón sáros szét-
taposott könyvek, tépett ruhadarabok, párnák, díszpárnák hevertek. 
A falakon lévő képek üvege összetörve, földhöz vágott befőttes 
üvegek szerteszéjjel. Egyes bútorokat összetörtek. Édesapám ágya 
alatt primitív robbanószerkezet volt, szerencsére nem robbant, nem 
okozott senkiben és semmiben kárt.

A gyógyszertári edényzet egyrészt összetört, a gyógyszerek 
összekeveredtek. Az állványzatot tüzelni kezdték, a gyógyszeres 
fiókokat a lovak számára abrakos ládának használták az oroszok.

Hűséges kutyánk ott reszketett a sarokban, cicáink a 
szeméthalmokon kerestek élelmet.

Édesanyám és nagymama ruhás kosarakban hordták el megmaradt 
értékeinket, könyveket, gyógyszeres üvegeket. Édesapám minden 
gyógyszert ellenőrzött, megszagolt, megízlelt, vajon valóban azt a 
gyógyszert tartalmazza-e az üveg, amelyet a címkéje jelez. A meg-
mentett szereket elrejtették apu ágya alá. Abban az időben hatásos és 
igen elterjedt volt fertőzések kezelésére az Ultraseptyl, az oroszok 
Sulfidinként ismertek egy hasonló hatású, náluk ezen a néven for-
galmazott szert. A főleg különböző nemi betegségekben szenvedő 
katonák erőszakosan követelték az orvosságot, szinte ölni tudtak 
volna, hogy megszerezhessék. Édesapám féltve őrizte a megmaradt 
Ultraseptylt, mert elsősorban a lakosság számára rejtegette szük-
ség esetére. Dr. Andthony Miklóst, a község orvosát 1944 nyarán 
behívták katonának. Távollétében a betegek ápolását, gondozását 
Bolya Ferenc esperes úr végezte szívvel-lélekkel. Felgyógyulá-
somig engem is ő kezelt, a jó Istennek és neki köszönhetem, hogy 
életem során később hosszú kilométereket tudtam gyalogolni. Bolya 
esperes úr kötszereket, fájdalomcsillapítókat szerzett a katonáktól, 
az egészségügyiektől, s ápolta a községbeli betegeket. Egy alkalom-
mal Bolya esperes úr javaslatára hordágyon engem is elszállítottak 
az orosz segélyhelyre. Féltem, hogy a kezelés során kíméletlen-
ségben lesz részem. Jól megtermett katona vitt be a műtőbe, ahol 
egy egyenruhás, fehérköpenyes, csizmás, kissé molett doktornő 
fogadott. Valamilyen olajjal kente be sebeimet, majd szakszerű, gy-
ors mozdulattal bekötözött. A szomszéd műtőasztalon egy szintén 
községbeli embert kezeltek, akinek lábszárába repeszdarab fúródott 
olyan mélyen, hogy kivételére nem volt lehetőség, úgy hallottam 
néhány nap múlva meghalt. A továbbiakban az oroszok polgári 

KO R C S O K  I M R E  Í R Á S A I B Ó L

sebesültek kezelését nem vállalták, annyi segítséget mégis kaptam, 
hogy a kötszer, amellyel kötöztek szinte elnyűhetetlen volt, kimos-
va többször újra felhasználhattuk. 

Édesapámat többen felkeresték, amikor megtudták hol tartózkodik, 
jöttek hozzá különböző panaszokkal. Felkeresték megerőszakolt 
nők, akik gyógyszert vagy tanácsot kértek tőle, jöttek, akik buj-
kálásuk során nagyon megfáztak. A lakosság sokat szenvedett a 
katonáktól szerzett élősködőktől. Fej és ruhatetű, rüh kínozta az 
embereket, sérüléseim mellett még magam is megismerkedtem az 
említettekkel. Édesapám kénes kenőccsel irtotta az atkákat. Fejtetű 
ellen kopaszra nyírtak, a ruhaneműkből forró vasalóval pusztították 
a ruhatetűt.

Mivel sokan látogatták édesapámat – bár tavaszig járóképtelen 
voltam – a nálunk ját lakosok beszámolóin keresztül eljutottak hoz-
zám a község hírei.

A község határában lévő Boldogasszony halma évezredek tele-
pülési rétegeit foglalja magába. A magyar történelmi időkből három 
elpusztult templom alapfalait rejti a domb földje, s 1728-tól szép 
kis kápolna helyezkedett el a dombtetőn, melyhez Sarlós Boldog-
asszony napján minden évben búcsújárók vándoroltak. 

1994 telén a kápolna gondnoka, Bori néni kereste fel édesapámat. 
Látogatásakor beszámolt a kis templom pusztulásáról. Jászdózsa 
szovjetek által történt lefoglalását megelőzően német katonák 
a kápolna aláaknázásához kezdtek. Bori néni valamennyire tu-
dott németül, elmondása szerint az első világháború idején had-
ikórházban ápolónő volt, onnan szerzett némi nyelvtudást. Kérte 
a némete ket, legalább a képeket, felszerelési tárgyakat, kegytár-
gyakat kivi hesse az épületből, a kápolna egyébként is műemlék. 
Az ő hazájukban is pusztulnak a műemlékek – mondták a németek 
és távozásra szólították fel az könyörgő asszonyt. 1944. november 
15-én hajnalban a kápolna felrobbant, megsemmisült. Úgy tudom, 
elpusztult a szép, új harmónia is, melyet a háború előtt közada-
kozásból vásároltak a dósai hívők. Ebben az időben néhány helység 
temploma pl. Heves megyében Tófalu, Novaj, Maklár stb. hasonló 
sorsra jutott, a né metek robbantották fel. A háború után haranglábat 
állítottak a kápolna helyén a hívők kis haranggal, mely jelenleg a 
jászdózsai temetőbe kerülve búcsúztatja a holtakat.

1944/45 telén főként a tanyákon teljesen megszűnt a közbizton-
ság. Szovjet katonák, valószínűleg katonaszökevények bandákba 
tömörülve terrorizálták a lakosságot. Családirtások, közönséges 
gyil kosságok, fosztogatások híre érkezett a községbe.

Gulyás Ferencék tanyáján történt, ahol korábban magam is 
tartózkodtam. Beesteledett, lámpát gyújtottak. Az egyik asszony 
az udvari ablak befüggönyözéséhez készült. Részeg katonák törtek 
be a tanyába. Követelték a tanya lakóitól, mondják meg melyik 
asszony állt az ablakban. Mutatták a tanyabeliek ki volt. „Nem ő volt!”, 
„Nem igaz!” – kiáltozták. Lövöldözni kezdtek a szobában. A gyerekek 
halálra rémültek. Már nem emlékszem hogyan végződött a történet. 

Emlékezetes K. A. halála. Ismertem. Akkor nálunk néhány évvel 
idősebb, komoly lány a jászapáti gimnázium szorgalmas tanulója 
volt. 1944-ben érettségizett és egyetemre készült, sajnos nem jutott 
oda sohasem. Ezekben a vészterhes időkben egyedül indulni a tan-
yavilágba – főleg fiatal lánynak – életveszélyes vállalkozás volt. Ő 
mégis valami fontos dologban a tanyájukra készült kimenni. Végül 
is három diáktársa vállalta, hogy elkísérik erre a veszélyes útra. 
Gyalogosan indultak útnak, de közben egy szovjet teherautóval 
találkoztak, felvették őket. 

- folytatjuk -



16 2009. június

2009. május 9-én szombaton délután egy 
búcsú meccsel köszönt el csapattársaitól 3 
régi játékos; Herédi Miklós, Koncsik Attila
és Surányi Roland.

Miki évtizedek óta védte a kaput. Egy-
egy bravúros védéséről hónapokig be-
széltünk. Sokszor a fájdalmat félretéve, a 

térdét helyretéve védte a dózsaik kapuját. Sok győztes mérkőzés 
köszönhető neki!

Roli is régóta védte a kapunkat. Sok nagy vetődése, meg-
mozdulása volt, ami számunkra értékes volt. Mindig számíthatott 
Rá a csapat. Munkahelyén is aktívan sportolt. Sok győzelmet ara-
tott a csapatával.

Attilát „idegenlégiósként”ismerte meg a csapat, de nagyon 
hamar elfogadták, Ő pedig nagyon hamar beilleszkedett. Min denki 
„Anyuja” középhátvédként keményen, határozottan játszott. Sok 
jó megmozdulása nagyban segítette a csapatot. 

Nemcsak a pályán, hanem az előkészületi munkákban – pl.: 
meszelés, háló feltevése – is lehetett rájuk számítani. Sport-
bálokon és a mérkőzések utáni bulikon is szívesen szórakoztak, 
mulattak együtt csapattársaikkal, barátaikkal. Sok felejthetetlen 
élményt nyújtottak.

Május 9-én a budapesti rendőrökkel játszottak barátságos 
mérkőzést. Az eredmény igazságos döntetlen lett. Utána a Sellőben 

Köszönettel fogadjuk lapunk 
megjelenését, vagy az alapítvány működését támogató befizetéseiket a 

Jászdózsa Községért Közalapítvány számlájára! 
(A célt kérjük megjelölni!)

Számlaszám: 69400214-10200885
Várjuk régi és új hirdetők hirdetési anyagait is! 

Lapunk 2009-ben is 2 havonta 16 oldalon jelenik meg, 
így negyedik számunkat augusztusban vehetik kézbe Olvasóink!

A cikkek leadási határideje: augusztus 14. péntek 12 óra!
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hajnalig tartó vacsorával egybekötött buli volt. A zenét Vígh Zoli 
szolgáltatta. Ezen a bulin szó szerint szögre akasztották a cipőt. 
A 3 búcsúzó játékos részére névre szóló mezt kapott a csapattár-
saiktól.

A szurkolók nevében köszönöm Nekik a több éves sportmunkát, 
a sok élményt és szórakozást, amit nyújtottak nekünk egy-egy 
mérkőzés alkalmával. Kívánunk Nekik további jó egészséget, és 
azt, hogy ez a barátság továbbra is megmaradjon közöttük és a 
csapattársaik között.
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